

EL CORREO GALLEGO

W FERROL DEL CAUDILLO
General Franco, 154
Tel. Administración 4098
Redacción, 1388

Diario de la mañana — Decano de la provincia
FUNDADO EN EL AÑO 1878
Depósito legal - C. T. - 1938

SANTIAGO DE COMPOSTELA
Preguntor, 29
Teléfono: Administración, 1477
Redacción, 1227

Miércoles, 15 de Febrero de 1961

Año LXXXIII

Número 27.200

Precio: 150 Ptas

Para la temporada próxima a iniciarse, disponemos ya de colecciones de los artesanos más destacados dentro de cada especialidad, habiendo conseguido exclusivas para esta plaza de los siguientes:

M. Martorell, de Palma
J. Bernabé, de Eida
E. Gras, de Eida
B. Belmonte, de Eida
M. Sarrío, de Eida
DULCE CAMINAR
DI-PLATA
SABRIFLEX
MARTA
SAMAR

CREACIONES

PRINCE

Real, 34 — EL FERROL

Intentaron asaltar la Embajada de La Unión Soviética deja de reconocer a Hammarskjöld, como secretario de la ONU

Bélgica en Moscú

Centenares de estudiantes rusos y africanos, en una manifestación de protesta contra la muerte de Lumumba

A consecuencia de su actuación en el Congo Norteamérica reafirma su apoyo a "Mr. H."

ESTOCOLMO, 14.—En Moscú, centenares de estudiantes soviéticos y africanos trataron de asaltar la Embajada de Bélgica y chocaron con fuerzas de Policía, durante una violenta manifestación organizada para protestar contra la muerte de Lumumba. Ha sido ésta la primera manifestación contra una representación diplomática extranjera, desde 1938 año en el que se organizaron otras demostraciones para protestar contra el desembarco de tropas norteamericanas en el Líbano.

Los manifestantes chocaron contra la Policía en dos oleadas, pero Policías uniformados y detectives, que se mantenían hombro con hombro frente a las escalinatas de la Embajada, les hicieron retroceder. Unos 50 Policías se alineaban frente a la Embajada, cuyas ventanas fueron apedreadas y rotos los cristales.

Las manifestaciones comenzaron después de una reunión celebrada en la Universidad, con objeto de protestar por la muerte de Lumumba. Mientras una multitud de curiosos rusos observaban los acontecimientos desde las aceras, los estudiantes marcharon hacia la Embajada, llevando pancartas y dando gritos en media docena de idiomas. Al parecer, formaban en la manifestación grupos de estudiantes iraquíes, mejicanos y cubanos, así como muchachos pertenecientes a media docena de países africanos.

El número de manifestantes, que inicialmente fue de 500 ascendió a unos 1.000 cuando los gritos alcanzaban un punto culminante.

Después de esta manifestación llegó otra compuesta casi exclusivamente por estudiantes soviéticos, que llevaban pancartas en las que se leía: "Hammarskjöld, dimite" y gritaban "Lumumba, Lumumba".

Media docena de ventanas de la Embajada quedaron totalmente destruidas y una gran luna que había frente a la puerta quedó deshecha. No obstante, un portavoz de la Embajada dijo que la manifestación "había sido pacífica".

Un funcionario belga declaró: "Nosotros sabemos de antemano que se iba a producir la manifestación, al ver que fuerzas extras de Policía se habían estacionado alrededor de la Embajada. Por lo tanto, estábamos preparados y no nos ha sorprendido".

Al parecer, la Policía rusa permitió que un pequeño grupo de estudiantes entrase en la Embajada, pero los comisionados salieron poco después de haber entrado.—Efe.

MANIFESTACIONES EN BELGRADO

VIENA, 14.—Comunican de Belgrado que miles de manifestantes llevando grandes retratos de Lumumba, han desfilado por las calles de la capital yugoslava, en señal de protesta por la muerte del dirigente congoleño.

Los manifestantes llevaban también carteles en los que se leía: "Muera Hammarskjöld", "Muera los lacayos de la intervención: Tshombe y Mobutu". (PASA A SEGUNDA PAGINA)



Para estar de acuerdo con la denominación, las maniobras de invierno que la N. A. T. O. realiza en el sur de Alemania se celebran en un tiempo verdaderamente invernal, bajo la nieve y la tormenta. En la fotografía, un proyectil norteamericano tipo "Matador" durante los ejercicios.

Entrega de mando en la Escuela Naval Militar de Marín



MARIN.— Grupo obtenido al finalizar la ceremonia de la entrega por el capitán de navío D. Dámaso Berenguer, conde de Xauen, del mando de la Escuela Naval Militar y de la flotilla afectada, al también capitán de navío D. Victoriano Sánchez Barcáiztegui y Aznar, en presencia del vicealmirante D. Manuel Súnico Castedo.

Incautada por el Gobierno de Fidel Castro, la Escuela Electro-Mecánica, regida por jesuitas

Arrecia la persecución contra las instituciones religiosas, en Cuba

LA HABANA, 14.— Continuando su actual campaña anticatólica, el Gobierno de

Maniobras de la NATO

Fidel Castro se ha incautado directamente de la Escuela Electro-Mecánica del Colegio de Belém, regida por los jesuitas.

Para llevar a cabo esta acción, las autoridades castristas se han valido de un grupo de alumnos izquierdistas que, después de una reunión convocada para protestar por la expulsión de otros alumnos se hicieron cargo de la Escuela apoyados por dichas autoridades, nombrando a un maestro "director provisional" del centro.

Dicho colegio uno de los principales centros docentes de Cuba, ha venido siendo atacado desde hace tiempo por los castristas pero ésta es la primera medida que se lleva a cabo contra dicha institución. La Escuela del citado Colegio se encuentra instalada en un moderno edificio, independiente de la sede ya antigua, del propio Colegio en el que Fidel Castro y su hermano Raúl cursaron estudios en su niñez. Efe.

TAMBIEN SE INCAUTO EL GOBIERNO FIDELISTA DE CUATRO DELEGACIONES DE LA "PHILIPS"

EINDHOVEN (Holanda), 14.— Un portavoz de la Compañía Philips ha declarado que el Gobierno de Fidel Castro se ha incautado de cuatro delegaciones de

ventas de la firma, en Cuba, tras haberse negado la Philips a la importación y distribución de material eléctrico ruso.

El portavoz dijo que la medida ha afectado a 200 empleados y supone una pérdida de tres millones de guilders (unos 51 millones de pesetas). "Los cubanos —añadió el portavoz— se han apoderado de la dirección de las delegaciones y es éste el primer paso hacia la incautación total".

Dijo después el portavoz que las delegaciones tropezaban ya con dificultades debido a las "res-

(PASA A SEGUNDA PAGINA)

AUTO-ESCUELA FERROL

ACADEMIA DE CONDUCTORES



Carnets de todas las categorías
Visite nuestras instalaciones

ALCALDE USERO, 34, bajo, Teléfono, 2806

PUBLICIDAD "RECLAM"

RESERVA EN LA CASA BLANCA

WASHINGTON, 14.—(Efe) En la Casa Blanca se ha declinado, de momento, comentar el anuncio de la URSS de que no reconoce por más tiempo a Hammarskjöld como

secretario general de la ONU. Mr. "H", INFORMADO DE LA DECISION DEL GOBIERNO SOVIETICO NUEVA YORK, 14.—(Efe) Dag Hammarskjöld ha sido (PASA A SEGUNDA PAGINA)

Tshombe amenaza con un "baño de sangre", si las fuerzas de las NN. UU. continúan interviniendo en Katanga

ELISABETHVILLE, 14.— En su conferencia de Prensa, el presidente Tshombe dijo que lamenta la existencia de una política claramente destinada a someter a Katanga una vez más a la dominación extranjera. Añadió que si las tropas de las Naciones Unidas continúan interviniendo en Katanga, ello puede traer consigo un "baño de sangre" del cual solamente las Naciones Unidas serían responsables.

Tshombe agregó que él podría asegurar la paz y el orden en Katanga si las fuerzas de la ONU dejan de hacer "todo cuanto este en su mano para paralizar la labor de mis fuerzas de policía y mi gendarmería".

El Presidente katangués insiste en que las Naciones Unidas no tienen autoridad para interferirse en los asuntos de Katanga, porque este país se proclama Estado independiente.—Efe.

EL GOBIERNO CENTRAL DEL CONGO NO HA SIDO INFORMADO OFICIALMENTE DE LA MUERTE DE LUMUMBA

LEOPOLDVILLE, 14.— El Gobierno congoleño, presidido por el primer ministro Joseph Ileo, afirma que no ha sido informado oficialmente de la muerte de Patrice Lumumba y ha decidido enviar a uno de sus miembros a Katanga para pedir confirmación oficial. En un Consejo de Ministros celebrado hoy, el ministro del Interior, Cyrille Andoula, ha sido designado para hacer este viaje y entrevistarse con el Presidente katangués, Moïse Tshombe. Un comunicado hecho público al término de la reunión dice que el Gobierno central no hará ninguna declaración sobre la muerte de Lumumba hasta que reciba el informe de Andoula.—Efe.

Hoy se reúne el Consejo de Seguridad

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 14.— (Urgente).—El Consejo de Seguridad se reunirá mañana a las 16:30 (hora española) para tratar de la actual situación en el Congo, a petición soviética.

Los dos primeros oradores que intervendrán en el debate serán los representantes de los Estados Unidos y la Unión Soviética, por este orden.—Efe.

Enviado de Bourguiba



El ministro tunecino de Información, M. Mosmoudi, que ha llegado a París, para preparar el discurso de Gaulle - Bourguiba.

Bélgica no tuvo intervención alguna en el caso de Lumumba

BRUSELAS 14.— El ministro de Asuntos Exteriores belga, en una declaración publicada hoy, dice que son de despotar las circunstancias en que Lumumba encontró la muerte.

La declaración, hecha por un portavoz del Ministerio, añade que Bélgica, fiel a su política de no intervención en los asuntos internos del Estado congoleño, no ha tenido ninguna intervención en el arresto, detención, traslado y muerte del ex primer ministro congoleño. Efe.

FRANCIA CONDENA LA MUERTE DE LUMUMBA

PARIS, 14.— Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores de Francia ha calificado hoy la muerte de Lumumba como "una violación de los imprescriptibles derechos de la persona humana" los cuales Francia ha pedido respetados en la totalidad del territorio congoleño.

Información extranjera

La Unión Soviética deja de reconocer...

VIENE DE PRIMERA PAGINA Informado inmediatamente de la decisión del Gobierno soviético de dejar de reconocerle como secretario general de las Naciones Unidas. Las noticias han circulado rápidamente por los pasillos de la sede de la ONU y han hecho numerosas especulaciones sobre su posible efecto en torno al futuro del secretario general.

Se recuerda a este respecto que Kruschef, personalmente, llevó a cabo una agria campaña contra Hammarskjöld durante la primera parte de la última reunión de la Asamblea General, el otoño último, que el delegado soviético en la ONU ha mantenido desde entonces esta campaña en cuantas ocasiones le ha sido posible. La declaración hecha pública en Moscú hoy parece directamente encaminada a obtener la dimisión del secretario general. El año pasado, cuando Kruschef pidió claramente su dimisión, Hammarskjöld dijo que no la presentaría porque las pequeñas naciones le necesitaban.

Aunque no existe ninguna disposición legal que obligue a dimitir al secretario general durante el tiempo que dura su mandato, se cree que Hammarskjöld presentaría su dimisión si perdiese la confianza de una gran parte de las naciones miembros de la ONU.

INCONDICIONAL APOLLO BRITANICO A HAMMARSKJÖLD

LONDRES, 14. — Gran Bretaña ha declarado su incondicional apoyo al secretario general de las Naciones Unidas. — Efe.

STEVENSON REAFIRMA EL APOYO DE NOROCCIDENTALES AL SECRETARIO DE LA ONU

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 14. — El delegado jefe de la representación norteamericana en la ONU, Adlai Stevenson, ha manifestado que los recientes sucesos del Congo ponen en peligro la seguridad de la organización mundial.

Al mismo tiempo ha reafirmado el apoyo de los Estados Unidos al secretario general de la ONU, Dag Hammarskjöld, en vista de la ruptura soviética con el jefe de las Naciones Unidas.

Stevenson hablaba durante una comida ofrecida en su honor por los corresponsales acreditados en las Naciones Unidas y dijo que esperaba que la muerte de Lumumba haya hecho ver a todos los miembros de la organización las verdaderas dimensiones del problema del Congo, y "la necesidad de una acción constructiva" en la organización mundial.

Incautada por el Gobierno de Fidel Castro...

VIENE DE PRIMERA PAGINA triciones a la importación impuestas por las autoridades cubanas, entre las que figura la obligación de importar material de fabricación soviética. — Efe.

PRECAUCIONES CONTRA LOS CATALICOS

LA HABANA, 14. — Los dirigentes católicos de Cuba, han manifestado su creencia de que instituciones religiosas se enfrentan con una organización oía de violencia en apoyo de la campaña anti-iglesia del jefe del Gobierno, Fidel Castro.

Los asistentes del pasado sábado a una misa oficiada en la Academia de la Salle, se vieron rodeados durante más de seis horas por una multitud de cerca de 5.000 personas, dirigidas por miembros de las unidades de la Milicia de Castro.

La multitud que gritaba consignas anti-religiosas, rodeó la Academia, las manifestantes destruyeron las cubiertas de la mayoría de los automóviles aparcados en las arcadas del edificio.

conjuntamente y con efectividad si han de ser una institución internacional provechosa".

"El fracaso en el Congo puede ser el fracaso en toda África —siguió diciendo— lo que daría lugar a intervenciones y agresiones que pueden colocar aquel continente en un estado de guerra fría o, lo que es peor, destruir la utilidad de las Naciones Unidas para muchos de sus miembros en el futuro".

Dijo también que lamentaba la muerte de Lumumba y sus compañeros y el empleo de la violencia como instrumento político, si es que esto es lo que ha ocurrido en el caso de Patricio Lumumba, pero, añadió, el asesinato del ex jefe de Gobierno congoleño no es un fracaso de las Naciones Unidas, sino que forma parte de los sucesos derivados de la situación de guerra civil que prevalece en el Congo actualmente.

"Nuestro apoyo a las Naciones Unidas y al secretario general es bien conocido —dijo— y me siento dichoso de tener una oportunidad para reafirmarlo aquí hoy". — Efe.

CANADA CONTINUARA APOYANDO A "MR. H."

OTTAWA, 14. — El ministro canadiense de Asuntos Exteriores, Howard Green, ha denunciado como "deplorable" la acción soviética de retirar su reconocimiento de Dag Hammarskjöld como secretario general de la Organización de las NN. UU.

Contestando a una pregunta que le formuló el dirigente de la oposición, Lester Pearson, Green dijo que no es esta la primera vez que los rusos actúan de este modo. "El mismo tratamiento —dijo— fué empleado para echar a Trigve Lie de secretario general".

Añadió que el Canadá continuará apoyando al secretario general, quien, enfrentado con "grandes dificultades" ha continuado sirviendo a la Organización con "coraje, determinación y una paciencia sin fin". — Efe.

MR. H. EN CONSTANTE CONTACTO CON SUS REPRESENTANTES EN EL CONGO

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 14. — El secretario general de la ONU, se halla casi en constante contacto por radio con sus representantes en el Congo, que tienen órdenes de investigar las circunstancias que han rodeado

la muerte de Patricio Lumumba.

Al mismo tiempo, los delegados de la ONU han solicitado instrucciones de sus respectivos gobiernos y han celebrado conversaciones privadas en torno al debate del Consejo de Seguridad sobre la cuestión.

Persiste el temor de que se produzca una guerra civil en el Congo.

Sir Patrick Dean, británico, que preside el Consejo de Seguridad en el mes actual, se mantiene en estrecho contacto con Hammarskjöld y los miembros del Consejo. Hoy anunciará la hora en que el Consejo de Seguridad habrá de reunirse mañana para continuar el debate sobre el Congo, interrumpido al ser recibida la noticia de la muerte de Lumumba. — Efe.

COMPLICARA LA SITUACION

OTTAWA, 14. — La muerte del ex jefe del Gobierno del Congo, Patricio Lumumba, "complicará" la ya difícil posición de las Naciones Unidas en el Congo, según juicio del ministro de Asuntos Exteriores, Howard Green.

Manifestó el ministro canadiense ante la Cámara de los Comunes, que el Gobierno "lamentaba mucho" la muerte de Lumumba, en la provincia de Katanga.

"Lumumba era una figura en controversia —dijo Green— pero el hecho es que fue elegido por su pueblo como primer jefe del Gobierno congoleño". — Efe.

INEFICACIA DE LA ONU

MONTREAL, 14. — Estudiantes africanos de tres universidades de Montreal, han anunciado el proyecto que tienen de celebrar una manifestación pacífica en masa, el miércoles próximo, para protestar contra la muerte del ex jefe del Gobierno congoleño, Patricio Lumumba.

Han calificado el incidente como "reflejo" de la ineficacia de la ONU. — (Efe).

Intentaron asaltar la Embajada de Bélgica...

VIENE DE PRIMERA PAGINA. La Embajada belga estaba muy vigilada por fuerzas de la Policía. — Efe.

BELGICA PROTESTA

BRUSELAS, 14. — Bélgica ha protestado ante Rusia y Yugoslavia por las manifestaciones producidas hoy contra sus Embajadas en Moscú y Belgrado, según se anuncia esta noche.

El ministro de Asuntos Exteriores belga, Pierre Wigny, ha recibido al embajador soviético en Bélgica, Sergel Afanassiév, y le ha expresado una protesta por "odiosa violencia" empleada contra la Embajada belga en Moscú durante las manifestaciones organizadas con la muerte del dirigente congoleño Patricio Lumumba.

Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores informó que el representante diplomático yugoslavo ha sido también convocado para recibir una protesta por "odiosa violencia" empleada contra la Embajada belga en Belgrado. — Efe.

RUSIA FIDE QUE BELGICA SEA CONDENADA POR LA O. N. U.

ESTOCOLMO, 14. — Rusia pide que las Naciones Unidas "condenen resueltamente" las acciones de Bélgica que, según ella, han llevado al asesinato de Patricio Lumumba.

La petición se halla contenida en una declaración del Gobierno soviético, de la que da cuenta la agencia Tass. La declaración dice que el Gobierno soviético considera el asesinato de Lumumba y sus dos ayudantes como un "crimen internacional incompatible con la Carta de las Naciones Unidas". Agrega el documento que como los actos de Bélgica, que han llevado al asesinato de Lumumba y sus asociados, suponen un grave infrinamiento de la declaración acerca de dar la independencia a los países y pueblos coloniales, aprobada en la decimoquinta sesión de la Asamblea General de las Naciones Unidas, la organización mundial debe, de acuerdo con la Carta, aplicar las apropiadas sanciones contra el agresor.

El Gobierno soviético pide en su declaración que las tropas que se encuentran en el Congo por decisión del Consejo de Seguridad deben detener inmediatamente a los "agentes de los colonizadores", presidente Tshombe, de Katanga, y al jefe del Ejército congoleño, general Mobutu, y entregarlos a un tribunal.

Añade la declaración que todas las unidades militares y la gendarmería de Tshombe y Mobutu

deben ser desarmadas inmediatamente. También deberán ser desarmadas inmediatamente y abandonar el país todas las tropas y todo el personal de esta misma nacionalidad. — Efe.

EL PRESIDENTE DE LA INDIA ACUSA A BELGICA

NUEVA DELHI, 14. — El presidente de la India, Rajendra Prasad, ha acusado hoy a Bélgica de ser la culpable de la actual situación en el Congo, mediata "su ayuda a grupos rivales en aquel país, en contra de las decisiones adoptadas por las Naciones Unidas".

Al iniciar el debate parlamentario en torno al presupuesto, Prasad pidió la retirada de los belgas, la liberación de todos presos políticos, la neutralización de los grupos rivales armados y la convocatoria del Parlamento congoleño. — Efe.

YUGOSLAVIA PIDE LA RETIRADA DE LAS FUERZAS BELGAS DEL CONGO

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 14. — (Efe). — Yugoslavia ha solicitado de la ONU que lleve a cabo una "detenida y minuciosa investigación" en torno a las circunstancias en que se ha producido la muerte de Patricio Lumumba.

Al mismo tiempo ha pedido la inmediata retirada del Congo de todas las fuerzas belgas.

En carta dirigida a sir Patrick Dean, presidente del Consejo de Seguridad, la delegación yugoslava dice que "si los belgas no evacúan sus fuerzas el Consejo de Seguridad debe imponer las medidas oportunas".

La nota señala que el Consejo debe "sancionar" a Bélgica, en caso de que mantenga sus tropas en el Congo. Preguntado por el significado que se quería dar a la palabra "sancionar", un portavoz de la delegación yugoslava, dijo: "El Consejo habrá de decidir su significado".

KENNEDY felicita a KRUSCHEF

Por el lanzamiento del cohete a Venus

WASHINGTON, 14. — El Presidente Kennedy ha enviado al jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschef, un mensaje de felicitación por el lanzamiento de un cohete espacial en dirección a Venus, según anuncia la Casa Blanca.

El mensaje presidencial enviado a través del Departamento de Estado, califica de "impresionante" el lanzamiento. "Seguiremos sus progresos con interés y le deseamos éxito en este nuevo capítulo de la exploración del universo por el hombre", dice el mensaje. Efe.

La viuda de Lumumba pide a las NN. UU. ayuda para dar sepultura a su cuerpo de su esposo

LEOPOLDVILLE, 14. — La viuda de Patricio Lumumba, acompañada por el hermano de éste y por un centenar de seguidores del ex primer ministro se ha dirigido desde su casa a la sede de la representación de la ONU en el Congo atravesando numerosas calles de Leopoldville llenas de gente. La pequeña manifestación llevaba a su frente dos banderas blancas para poner de relieve que se trataba de una misión pacífica.

Mientras sus acompañantes guardaban completo silencio, la viuda de Lumumba pidió permiso para ver al representante de la ONU, Rajeshwar-Dayal, a cuyo despacho subió acompañada por Albert Lumumba —hermano del ex jefe del Gobierno, de 26 años de edad—, por un hijo del matrimonio, Roland, de dos años de edad, y por Joseph Lutula, que fué ministro de agricultura en el Gobierno lumumbista.

La entrevista duró casi una hora y, posteriormente, Albert Lumumba dijo a los periodistas que había pedido a las Naciones Unidas ayuda para conseguir que el cuerpo de su esposo fuera traído a Leopoldville para que aquí recibiera debida sepultura.

Doctor Manuel Garaizabal Bastos
CIRUGIA
EL FERROL
Real, 126. Teléfono, 1739

Advertencia de Gran Bretaña en relación con el creciente poderío militar de las naciones comunistas

LONDRES, 14. — La Gran Bretaña ha hecho una advertencia en relación con el creciente poderío militar de las naciones comunistas en el mundo.

"La existencia de un inmenso poderío militar en el bloque soviético debe ser fuente de gran preocupación para Occidente —dice el "libro blanco" del Ministerio de Defensa— y no podemos ignorar el poderío de la China comunista que va en aumento".

El ministro de Defensa, Harold Watkinson, añade en el documento que los soviéticos y los chinos rojos podrían ser utilizados para una acción de ofensiva directa contra los aliados occidentales o para intervenir militarmente en cualquier parte del mundo. Afirma el ministro que la fuerza militar comunista también puede utilizarse y se utiliza para ayudar a la subversión en las pequeñas naciones independientes.

Dirección General de Previsión Normas para la recaudación de cuotas de Seguros Sociales unificados y Mutualismo Laboral

MADRID, 14. — Una resolución de la Dirección General de Previsión da normas para la recaudación de cuotas de Seguros Sociales unificados y Mutualismo Laboral, de acuerdo con lo establecido en la de 8 de agosto del año 1960.

La cuota unificada de los Seguros Sociales Obligatorios de Vejez e Invalidez, Enfermedad y Subsidios Familiares, así como la del Subsidio de Paro, Sindical y de Formación Profesional y la correspondiente a Mutualidades Laborales, serán satisfechas conjuntamente, por mensualidades vencidas, por las entidades patronales durante todo el mes siguiente a que corresponde su devengo.

En forma igualmente conjunta se efectuará el abono de las cuotas atrasadas que se encuentren pendientes de ingreso, cualquiera que fuese la fecha de su devengo. Las entidades patronales que, a efectos de la aplicación de los Seguros Sociales unificados, estén comprendidas en algunas de las ramas o sistemas especiales esta-

blecidos, verificará sus liquidaciones con arreglo a las normas y modalidades del sistema especial en que se encuentren incluidas. No obstante, si viniesen obligadas, además a realizar ingresos de cuotas de Mutualidades Laborales, efectuarán estos por períodos mensuales y dentro del plazo general establecido, utilizando al efecto los modelos oficiales, que cumplimentarán en la parte correspondiente.

De acuerdo con lo determinado en las ordenes ministeriales de 30 de junio y 11 de diciembre de 1959, las oficinas autorizadas para la recaudación de las cuotas indicadas, son las siguientes: Cajas de Ahorro Beneficio-Sociales, establecimientos de la Banca privada y las sucursales respectivas, y las delegaciones y agencias del Instituto Nacional de Previsión, en los casos que determina el artículo 26 de la Orden de 30 de junio de 1959.

Para la liquidación e ingreso de las cuotas de Vejez e Invalidez, Enfermedad, Subsidios Familiares, Subsidio de Paro, Sindical, Formación Profesional y Mutualismo Laboral, se empleará obligatoriamente el "boletín de cotización", modelo E-1. Si la entidad patronal estuviera exenta de cotización para algún seguro o concepto de los especificados, empleará el boletín E-1, editado especialmente en color amarillo para estos casos, consignando en el mismo de modo expreso, el seguro o seguros de que se encuentra excluida.

A los "boletines" de cotización modelos E-1 habrá de acompañarse necesariamente, "relación nominal", modelo E-2 de todos los productores al servicio de la entidad patronal en el mes objeto de la liquidación, debidamente diligenciada.

En anexo de la disposición ministerial que hoy publica el "Boletín Oficial del Estado", figuran los modelos a que han de ajustarse las normas que se señalan. Cifra.

Hoy habrá eclipse de Sol

MADRID, 14. — (Cifra). — Mañana habrá un eclipse de Sol, que será casi total sobre Madrid, puesto que aproximadamente sol, una décima parte del disco solar será visible cuando la Luna se interponga entre el astro y nuestro planeta. En Madrid se iniciará el eclipse antes de la salida del Sol, alcanzará su máximo a las ocho horas veintidós minutos y se terminará a las nueve horas veintiséis minutos y quince segundos. Como el Sol sale a las 8,9 horas, será posible admirar el fenómeno (si no hay nubes) en la mayor parte de su desarrollo, cuando el astro rey aparezca en el horizonte y se eleve un tanto sobre él. Se recomendará el uso de cristales ahumados para evitar molestias en los ojos, que pueden llegar incluso a lesiones de retina.

Jira artística de Javier Ríos por Oriente

MADRID, 14. — (Cifra). — Por vía aérea salió rumbo a Medio y Extremo Oriente el pianista español Javier Ríos que dará comienzo a una larga jira artística con un concierto en El Cairo, para seguir después a Alejandría, Damasco, Aleppo, Beirut, Karachi, Manila, Tokio, Mejico, Acapulco, Ottawa y Montreal. En unos cuarenta y cinco días este animoso artista llegará casi la vuelta al mundo figurando entre sus más importantes actuaciones el concierto que dará en Manila, con motivo del 250 aniversario de la fundación de la Universidad de Santo Tomás y otro en el Canadá organizado con motivo de celebrarse la semana de la Lengua Española.

Fracasado intento para derribar la República popular de Albania

El secretario del partido comunista albanés acusa a la Sexta Flota de los EE. UU. de colaborar con los "traidores"

LONDRES, 14. — Las fuerzas navales norteamericanas en el Mediterráneo han sido acusadas de participar en un fracasado intento para derrocar al régimen comunista de Albania, según informes llegados a la capital británica.

El primer secretario del partido comunista albanés, Enven Hoxha, dice los informes, ha acusado a Grecia y Yugoslavia de trabajar en colaboración con la Sexta Flota de los Estados Unidos y con "traidores" en el interior de Albania para derribar a la República Popular Albanesa. Hoxha hizo esta declaración en la actual sesión del Congreso del partido comunista de Albania. Según los referidos informes, el secretario del partido comunista albanés se refería, al parecer, a un incidente que tuvo lugar en la frontera yugoslavo-albanesa el pasado agosto.

Señalan los informes que Hoxha probablemente citará el incidente, en el cual según el secretario del partido comunista albanés están complicados "criminales yugoslavos", en un próximo juicio el cual se dice, será semejante a las "purgas" stalinistas. Ha habido rumores de una conspiración contra Hoxha cuando se produjo el incidente fronterizo, en la que, al parecer, estaban

complicados una alta personalid ad albanesa y varios oficiales. Con tal motivo, fueron detenidas unas docenas de personas, y unos altos funcionarios del partido fueron destituidos bajo la acusación de "actividades hostiles". Según los citados informes, Hoxha ha manifestado que Yugoslavia y Grecia han sido los promotores de la conspiración preparada "en complicidad" con la Sexta Flota norteamericana. — Efe.

Suscribase a EL CORREO GALLEGO

El 'Santa Maria' llega hoy a Vigo

VIGO, 14. — (Cifra). — Mañana es esperado el trasatlántico portugués "Santa Maria" para dejar a los pasajeros de bodega de los pasajeros con destino a Vigo.

LA SENORITA
María del Carmen Grandal Pena
Falló cristianamente ayer, día 14, después de recibir los Auxilios Espirituales.
D. E. P.
Sus apenados padres, don Ricardo Grandal Montero, y doña Jesusa Pena Rodríguez; hermanos, Ricardo y María Jesús; tíos, primos y demás familia,
RUECAN una oración por su alma y la asistencia a la conducción del cadáver al cementerio de San Salvador de Serantes hoy, miércoles, día 15, a las cinco de la tarde, por cuyos favores les anticipan las gracias.
Casa mortuoria: Carretera de Viladonga (Serantes).
El Ferrol del Caudillo, 15 de febrero de 1961.
Funeraria Hijo de Porto.

ALMANAQUE VENTANA AL MUNDO Por PANURGO

MUNDOS AFRICANOS

A un lector amigo nuestro, le extraña un poco que en el artículo de ayer, dijésemos que "la muerte de Lumumba, no dejara de ser mas que una faceta en esta sangrienta pugna que en el colosal ámbito del Congo, se agita y convulsiona, entre un terrorífico "tam-tam", que no da paz a la mano para matar ni a los odios ancestrales para abrir más caminos a la discordia de hermanos de raza, pero no de cultura, porque Africa no es un mundo, sino una serie de mundos". A nuestro lector amigo le causo sorpresa eso de que "Africa no es un mundo, sino una serie de mundos". Sin embargo, nada más cierto que esta afirmación rotunda que, precisamente, hicimos con la mente puesta en una magnífica obra reciente hace poco tiempo, titulada "Mundos africanos", o sea, un conjunto de estudios sobre las ideas cosmológicas y los valores sociales de algunos pueblos de Africa; editado en el libro originariamente por la "Oxford University Press", y publicado en español por el "Fondo de Cultura Económica", de México.

A este respecto, "quizás una de las aportaciones más notables que la antropología ha hecho hasta ahora sea el "descubrimiento" y análisis de múltiples modos originales que el hombre ha ideado para enfrentarse a los eternos problemas de la vida. Los pueblos que hasta hace algún tiempo se consideraban verdaderamente primitivos han venido revelando, avara y paulatinamente, al investigador social un "universo" de mundos tan diferentes y, a la vez, tan ricos en sugerencias para la cultura occidental, que no parece haber senales, por remotas que fueren, de agotarse el veneno de esas realidades; y seriamente hace dudar si nuestro "modo de ver las cosas" es el mejor o, siquiera uno de los más convenientes. Africa, especialmente el Africa negra, es aún, reconozcámoslo, un continente más que desconocido".

Ni la observación directa del campo, ni el estudio comparado de las cosmologías y patrones rituales de los pueblos africanos, están todavía suficientemente

avanzados, para intentar su análisis sistemático y su clasificación. Estas palabras de Darryl Forde, una de las figuras más preclaras del Instituto Internacional de Estudios Africanos, constituyen un exponente de la situación actual, en su dimensión religioso-social, tónica dominante entre los diversos pueblos de Africa, que a la vez determina una diversidad de perspectivas. "Esta diversidad —dice Forde— es tan comprensible como obvia, una vez que se ha dado uno cuenta de que, apesar de que han vivido dentro de los límites de lo que los geógrafos occidentales han reconocido como un solo y distinto Continente y de que todos se derivan en parte de una rama de la "especie humana, los horizontes geográficos y culturales de los cientos de pueblos africanos diferentes, estuvieron, hasta hace menos de un siglo, restringidos forzadamente a pequeñas regiones. Y entre estas, pero queñas regiones, marcadamente encerradas en sí mismas, las condiciones de vida, el equipo material, la accesibilidad a las influencias externas de los diversos pueblos han sido frecuentemente muy divergentes".

En efecto, aun dentro del sustrato común del papel del ganado en el culto así como su significación en las relaciones sociales difieren notablemente, por ejemplo, entre los Lele y Balubas de las selvas del Congo y los Lobedu de las estepas del Africa del Sur, en Transvaal; entre los Mende de Sierra Leona, los Achanti de la Costa de Oro, los Fon del Camerún o los Abahya de Kavirodo.

En este panorama de mundos africanos, los Balubas suenan constantemente en la Prensa, como seguidores del extinto Lumumba, a los que, en los momentos actuales se persigue por sus fuerzas de Katanga. Verhulpen ("Baluba et Balubais"), los ha estudiado en forma hasta ahora insuperable, así como los Bushon-

go del suroeste del Congo, han sido asimismo magistralmente descritos por Torday ("Les Bushonges"). Otras tribus congoleñas, como los Mongo, han sido estudiadas por Bekkeren ("Ethnie Mongo"). Los Lele, los describe en un precioso estudio, M. Douglas, y viven al otro lado de la orilla del Kasai, donde habitan, al Norte, los Nkutu, en los bosques más densos; también en los bosques viven los Lindu, que dieron muerte a Lumumba, y al Sur, los Njembé, en onduladas praderas. Y, para el lector amigo, todas estas tribus carecen de un denominador común que las aglutina en el colosal marco territorial del Congo.

Y ahora, con esta ligera idea de que Africa no es un mundo, sino una serie de mundos, penetremos en el terreno resbaladizo de la suposición en torno a la muerte de Lumumba. Admitiendo —sólo a título de hipótesis— que Lumumba fuese muerto en la selva como se produciría su muerte? Nos dice M. Douglas que las tribus de las selvas más densas del Congo, que la caza no la hacen individualmente sino en comunidad. "Extrañe con frecuencia —dice— la falta de confianza que el cazador individual tiene en su propia puntería. Un alcance de doce metros o más está fuera de sus poderes y esperan para acertar a los 3, 4 o 5 metros". "Es la caza comunal y no el éxito del cazador individual —añade en otro lugar del capítulo— o del que pone las trampas lo que se escudriña ansiosamente como indicación de salud espiritual. El método es poner un cordón de hombres armados con arcos y flechas alrededor de una sección de la selva que es después sacudida por batidores con sus percos". Nos explicamos, pues, como han muerto Lumumba y sus dos compañeros, destranzados por los perros, después de ser acerbados a flechazos "por un cordón de hombres".

Evangelio y economía

Y II.- No se compra la verdadera vida Por PEDRO MARTUL REY

No es posible determinar de qué concretamente se trataba. El Derecho judío concedía al primogénito sobre parte de la herencia que a los otros hijos. Quizá en este caso quisiera alzarse con toda ella. Tal vez las particiones aun no se hubieran hecho y, mientras el primogénito gozaba de toda ella, su hermano no dispusiera de nada. Lo cierto es que éste parece tener razón. Había como quien está seguro de su derecho. Fide lo que en justicia cree que le corresponde y su título o aun es encontrar alguien que obligue a su hermano a darle lo que es suyo. Era cuestión entre los judíos que los rabinos decidieran estos litigios, por ser ellos los que mas a fondo conocían la legislación mosaica, fuente de su derecho. Por Rabino tenían muchos a Jesús y en este momento era ya muy grande su prestigio ante el pueblo. ¿Quién mejor podría intervenir para que su hermano le diera su parte?

Acude, pues, a Cristo con una petición, al parecer muy atendible. Ni le guía la zvaricia ni pretende que Jesús abandone otros menesteres para dedicarse a resolver su caso. Comprende perfectamente que la misión de Jesús es predominantemente religiosa. Pero precisamente por eso, piensa que tiene sobrada autoridad para hacerle justicia. Una mera indicación suya bastaría para que el pleito quedara dirimido y el derecho ejecutado.

Sin embargo, Jesús se niega en redondo. No oculta la extrañeza, casi la indignación que esta petición le causa. ¿Qué es lo que éste le pide? ¿Dedicarse al arreglar pleitos de herencia y ponerse a hacer las partes entre hermanos? Todavía no había dicho aquello de: "Dad a Dios lo que es de Dios, y al César lo que es del César", pero ya es por completo fiel a esta máxima. Hay leyes, tribunales, peritos en esas cuestiones, a los que compete entender en su caso, oír sus

razones y decretar lo que sea justo. Que acuda a ellos y que no pretenda que El se erija en juez o particionero suyo.

Jesús no quiso realizar esa función. Ponerse a ejercerla sería ejercer un poder que como Salvador tiene, pero no gustaría inmiscuirse en un asunto, que no es de su incumbencia. Claro que, como piensa el hermano quejoso, su autoridad religiosa es indiscutible. Como que ha sido enviado por el Padre celestial para abrir a los hombres el camino del cielo. Pero lo que él busca con tanta ansia, no es precisamente ir a ese más allá, donde de nada valen los bienes que con tanto tesón anda pretendiendo. Su problema es jurídico de forma y económico de fondo. Resolverlo queda fuera de su misión. Ni a El le corresponde dar leyes para regular la transmisión de herencias, ni tampoco aplicar a este caso las vigentes.

El solo aspecto de su litigio que a Cristo le interesa es el que al litigante no parece importarle ni poco ni mucho: la repercusión que pueda tener para la salvación de su alma. Por eso a la vez que se desatende de todos los demás, insiste en ese y le amonesta a que se guarde de toda avaricia, porque no está la verdadera vida en poseser mucho. Aunque no sea más que de soslayo, ya está precisando el verdadero valor de los bienes económicos. Con ellos no se compra la verdadera vida que es lo único que en realidad importa. Si el ardor que pone en pleitear con su hermano, lo emplea en alcanzar la vida que El ofrece, otras riquezas adquiriría, y éstas, si auténticamente valiosas.

Que siga pues, abocando por lo que cree que es suyo, pero sin dejar que la codicia le ofusque y convierta en la finalidad suprema de su vida la adquisición de unos bienes que aun poseídos abundantemente, ni dan, ni acrecen la verdadera vida.

SANTORAL

MIERCOLES, 15
De Ceniza. Santos Faustino, Jovita, Saturnino, martires; Severo, Cástulo.

— O —
Sale el Sol a las 7,9.
Se pone a las 17,49.
Jueves, sale a las 8,11.

— O —
En este día habrá eclipse total de Sol, visible como parcial en España, siendo el centro del eclipse a las 7,30 de la mañana.

El tiempo en España

Aumenta la nubosidad

MADRID, 14. — Información general: Durante el día de hoy se han producido lluvias poco intensas en puntos de Galicia. Se formaron bancos de niebla aislados en el Mediterráneo y en el Golfo de Cádiz. En el interior hubo nubosidad alta.

Predicción para el día 15: Aumento de la nubosidad en Asturias, bajo Duero y Galicia. Cifra.

Aeropuerto Central de Galicia

SERVICIOS DE "IBERIA"
(Los lunes, miércoles, viernes y domingos, con aviones Convair Metropolitan).
Llegadas de Madrid, a las 12,45.
Salidas para Madrid, a las 13,30.

CUPON DE CIEGOS

El sorteo verificado ayer, resultó premiado el núm. 343.

ANUNCIO

Habiéndose extraviado el resguardo de consignación de esta Sucursal, núm. 94.031, de pesetas 230.000. — (DOSCIENTAS TREINTA MIL PESETAS), expedido con fecha 13 de septiembre de 1957, a favor de doña Mercedes Arca Cadilla, se anuncia al público por una sola vez para que, quien lo crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de 30 días, a contar desde la publicación de este anuncio, haciéndose presente que, expirado dicho plazo sin reclamación alguna, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, quedando anulado el primitivo y exento de toda responsabilidad este Banco.

El Ferrol del Caudillo, 13 de Febrero de 1961.—BANCO ESPAÑOL DE CREDITO.—El Ferrol del Caudillo.

LA BOLSA

El comienzo de la semana en Bolsa ha respondido a las esperanzas que se termino la sesión del viernes anterior y así, desde el primer curso, se ha visto dinero abundante y valiente para casi todos manteniendo la línea más unánime de mejoras, con alza de tres enteros en el Banco Central; de cinco, en el Hipotecario y Español de Cédulas; de 7, en Hispano Americano; de once, en el Exterior. Otro ha sido el grupo eléctrico, con una necesidad de un entero en Salto de Cataluña; de dos, en Electrica de Cataluña; de 3, en Sevillana de Electricidad; de 3,5, en Iberduero; de cuatro, en Hidroeléctrica del Salto de Sil; y de seis, en Hidroeléctrica Española. Mejoras destacadas en grupos varios son las de cuatro enteros en Azucarera, Duro Ferrer y Minas del Petróleo; de cinco, en Ebro, Auxiliar de Ferrerías y Minas del Hierro; de siete, en Sniace, y de diez en Pombasa y Unión Química del Norte. Los retrocesos han sido mínimo bajó medio entero y Papeteras Reunidas dos. Al cierre, el contenido de la Bolsa quedaba bien dispuesto.

FACILITADAS POR EL BANCO ESPAÑOL DE CREDITO, DE ESTA CIUDAD

BANCOS		
Exterior	311,--	157,--
Credito Inmob.	155,--	65,--
Banco Español	708,--	
Central	694,--	
Hipotecario	600,--	182,--
H. Americano	310,--	190,--
	573,--	
ELECTRICAS		
Ferrol	190,75	
Levante	164,--	
Vigo	141,--	
Cantabrico	141,--	
Ferrol	180,--	
Castro	174,--	
Sil	136,--	
Iberduero	259,90	
Macruena	172,--	
Nansa	288,--	
Sevillana	199,--	
Moncaball	115,--	
	161,--	
	104,--	
ALIMENTACION		
Aguila	431,--	
Azucarera General	173,--	
Ebro	417,--	
CONSTRUCCIONES		
Hidroeléctrica	101,--	
Enclonar Reyes	60,--	
Dr. Metro	187,--	
Dr. Metro	435,--	
Dr. Metro	135,--	
Dr. Metro	90,--	
MINERAS		
Dr. Metro	365,--	
FELGUERA		
Ponferrada	157,--	
	65,--	
MONOPOLIOS		
Campaña	182,--	
Tabacalera	190,--	
NAVALES		
C. Naval	120,--	
Levante	121,--	
Transmedit.	160,--	
QUIMICAS		
Résnera	190,--	
E. Aragonesa	158,--	
Exosolivos	247,50	
Petróleos	540,--	
Hidronitro	120,--	
Unión Química	270,--	
SIDERO-METAL		
Hormos	196,--	
AUX. FF. CC.	226,--	
Santa Bárbara	114,50	
M. y Construcciones	128,--	
M. Metalicas	35,50	
VARIAS		
G. Inversiones	128,--	
Insa	108,--	
Pap.Reunidas & d.	108,--	
Telefónica	174,75	
Marconi	100,--	
Pelagos	130,--	
Sniace	240,--	
Metro	160,--	
Fasa	540,--	
Seat	225,--	

La única pasajera de Santiago que viajaba en el "Santa María"

Al desembarcar del "Vera Cruz", en Vigo, la primera emocionada bienvenida que recibió fué el abrazo de sus hijos

A bordo del "Vera Cruz" ha regresado a Santiago la única pasajera de esta ciudad que figuraba en el "Santa María" cuando el capitán Galvaio se adueño del barco.

Uno de nuestros redactores tuvo conocimiento en los primeros días de aquella espectacular odisea de que doña Asunción Nieto Abulín, natural de Noya y vecina de Santiago desde hacia bastantes años, había embarcado en La Guayra, emprendiendo el regreso a nuestra ciudad después de dos años de estancia en Caracas al lado de un hijo suyo. En un reportaje informamos asimismo de que en Santiago residía una hija, casada con don Manuel Cabanelas, maestro pintor, los cuales habían seguido con cierta curiosidad las informaciones acerca de los hechos ocurridos a bordo del "Santa María" sin llegar a pensar que doña Asunción Nieto Abulín pudiera figurar entre el pasaje. Algunos días después una carta recibida de Caracas les anunciaba que su madre había tomado pasaje en el referido transatlántico portugués.

Ayer, un periódico dió la noticia, al pie de una foto de la referida señora, de que había sido la única pasajera de la turbonave, desembarcada del "Vera Cruz", a quien nadie esperaba en el muelle vigués.

Se da la feliz circunstancia de que doña Asunción Nieto Abulín no tuvo por qué pasar por esa amargura, ya que entre la muchedumbre que se aguantaba ansiosa la llegada de los pasajeros del "Santa María", se encontraban la hija y el hijo político de la referida señora. Otra coincidencia que desmiente la noticia dada en aquél sentido, está en el hecho de que doña Asunción y sus hijos hicieron

el viaje desde Vigo a Santiago en el coche que ha utilizado nuestro redactor enviado especial José Rey F. Abuita para informar a los lectores de la llegada del "Vera Cruz".

La única persona de Santiago a bordo del "Santa María" durante la dominación de Galvaio, experimentó la natural alegría al ser abrazada en el muelle vigués por sus hijos los señores de Cabanelas.

Durante el viaje de regreso a Santiago desde Vigo nos relató algunos pormenores de la odisea, que le había impresionado profundamente. A Vigo llegó bajo los efectos de un fuerte mareo, por lo que nos pidió que le permitieramos permanecer en silencio.

En el día de ayer se encontraba ya repuesta de tantas impresiones fuertes como ha experimentado desde que salió de Venezuela.

Dr. A. Núñez Puertas
Catedrático de Cirugía
Carrera del Conde, 11 Teléfono 2373 SANTIAGO

Actualidad Universitaria

APLAZADA LA CONFERENCIA DEL PROFESOR SOVERAL

La conferencia del profesor

Escoja su lacón
En la exposición de la Montaña de carnes y chorizos que tiene

EL RAPIDO

OTRAS ACTIVIDADES PROXIMAS DEL COLEGIO MAYOR "SAN CLEMENTE"

Jueves, 16. — Partido de fútbol entre los equipos del Colegio y la Facultad de Medicina (4 tarde).
Relectura de "El último justo" de Schwarz-Bart, por el colegio Eugenio Hinrichs (11 noche).
Viernes, 17. — Partido de baloncesto entre los equipos del Colegio y la Facultad de Medicina (4 tarde).
Confer. "Bosquejo de la historiografía europea" (8 tarde).
Sábado, 18. — Sabatina Mariana (11 noche).
Domingo, 20. — Santa Misa colegial (10 mañana).
Relectura de "Emigración gallega en el siglo XVIII" del Prof. Melje Pardo (11 noche).

EL DR. PENA GUITIÁN INVITADO A LYON

Fue invitado para pronunciar una conferencia en Lyon (Francia) el profesor encargado de la cátedra de Pediatría, don José Peña Guitián.

Nuevas Juntas Directivas de los Centros Gallegos de Madrid, Barcelona y Gran Canaria

CENTRO GALLEGO DE MADRID
En la Junta General reglamentaria celebrada recientemente por esta Sociedad, se ha procedido a la renovación de cargos de la Junta Directiva, que quedó constituida por los señores siguientes:
Presidente, Excmo. D. Constantino Lobo Montero.
Vicepresidente de la Sociedad, Ilmo. D. Jaime Alfonso Casares.
Vicepresidente y presidente de la Comisión Económica, D. Valeriano Barreiro Rodríguez.
Vicepresidente y presidente de la Comisión de Fiestas, D. Faustino Veioso y P. Barallobar.
Vicepresidente y presidente de la Comisión de Cultura, D. Carlos Martínez Barbeito.
Vicepresidente y presidente de la Comisión de Propaganda, Ilustrísimo D. José M.ª Vía Coro.
Vicepresidente y presidente de la Comisión de Caridad y Beneficencia, D. Julio Rodríguez Gómez.
Vicepresidente y presidente de la Comisión de Arte, Ilmo. don Angel Sanchez-Toscano.
Vicepresidente y presidente de la Comisión Edificio y Obras, don Feliciano Barreras Fernández.
Secretario general, Ilmo. D. Camilo Vizoso Cortizo.
Vicesecretario general, D. José Cimadavia Coveilo.
Tesorero, D. Emilio Fábregas Sotelo.
Interventor, D. Jesús Pérez Castro.
Secretario de Actas, D. Samuel Pardo Villar.
Vicesecretario de Actas, D. Jaime Diaz Fernández.
Bibliotecario, D. Jesús Vía Sánchez.
Vicebibliotecario, D. Carlos Bermúdez Jambrina.
Vocales: D. Alfonso Pérez Iglesias, D. Cesario Vaz Real, don Venancio Seara Varela, D. Jesús Silva Castro, D. Francisco Bacariza Cagiga, D. José Ramón Fernández Oxea, D. Manuel Outeiriño Núñez, D. Luis Pineiro Lago, D. Pedro Regalado Carreras, don Eloy Pérez Fernández, D. Ricardo Diaz Vilela, D. Jaime Pérez Vázquez y D. Enrique González Chas.
Vocales representativos: D. Manuel Fraga de Lis y D. Saturnino Clemente García.

CENTRO GALLEGO DE BARCELONA
Presidente, D. Manuel Casado Nieto; vicepresidente, D. Santiago

CASA DE GALICIA DE GRAN CANARIA
Presidente, Ilmo. Sr. D. Ignacio Viétez de Soto; vicepresidente primero, D. Ramón Martín Mirazo; vicepresidente segundo, don Manuel Montenegro Bustos; secretario, D. José M. Parajás Pérez; vicesecretario, D. Casareo Trabadelo Veiga; tesorero, D. Julio López Patiño; interventor, D. Baltasar Lorenzo Rodal; vocales: D. Antonio Vázquez Clerto, D. Manuel Corredora Varela, D. Antonio González Ojea, don Marcial Fernández Terrado, don Luis Villamarín García, D. Manuel Lameira Pérez, D. Fernando Romero Ochoasavia y D. Manuel Vila Fernández.

Dos millones de pesetas para mitigar el paro forzoso en Galicia

MADRID, 14. — (Cifra). El Ministerio de Trabajo publica hoy una Orden por la que se conceden 37.594.038,52 pesetas para mitigar el paro forzoso en varias provincias. Las cantidades parciales para las provincias gallegas son las que siguen:
La Coruña, 500.000 pesetas.
Lugo, 500.000 pesetas.
Orense, 500.000 pesetas.
Pontevedra, 500.000 pesetas.

RADIO MUNDIAL
ha máxima garantía!
ha técnica y la perfección!

CONTADO Y PLAZOS

CASA SIGMA Sagasta, 14 - FERROL

BICICLETAS
Todos los tipos
Todos los modelos

(CONTADO Y PLAZOS)

Absoluta garantía

CASA SIGMA
Sagasta, 14 - FERROL

Agenda del día

Radio Galicia

NUMEROS PRINCIPALES DEL PROGRAMA DE HOY

- 1.00: La hoja del almanaque.
- 1.15: Ya soñé un imposible.
- 1.30: Canciones del mundo.
- 2.15: El corazón de Sara Lluís.
- 2.30: Diario hablado de Radio Nacional de España.
- 2.45: Intermedio musical.
- 3.00: Variedades en música.
- 3.15: Desde la Quinta Avenida.
- 3.30: Programa del oyente.
- 5.0: El ángel del rincón.
- 5.30: Discomanía.
- 6.00: Páginas de concierto.
- 6.30: La gran revancha.
- 6.55: Sonría y escuche música.
- 7.15: Falso campeón.
- 7.30: Ritmo de baile.
- 8.00: El secreto de los mártires.
- 8.30: Temas de la zarzuela.
- 9.15: Todo es más fácil. En cadena.
- 9.30: Matilde, Perico y Periquín. En cadena.
- 10.00: Diario hablado de Radio Nacional de España.
- 10.15: Música mientras cena.
- 11.00: Un momento de música. En cadena.
- 11.15: Navarra en canciones.
- 11.30: Música en la noche.
- 12.00: Cierre de la estación.

ESPECTACULOS

PRINCIPAL: "Pelusa".
 1. Todos.
 SALON: "Gran Hotel".
 3. Mayores.
 METROPOL: "Un rayo de luz".—1. Todos.
 CAPITOL: "Cristina".
 3. Mayores.
 YAGO: "Oasis".—3. Mayores.
 AVENIDA: "Pendiente de un hilo".—3. Mayores.

Sanatorio Neuropático

Dr. Lois Asorey

PAZO DEL CARMEN
 La Estia. Teléfono, 1541
 Para enfermos nerviosos y psíquicos no manicomiales
 SANTIAGO DE COMPOSTELA
 Horas de consulta:
 De doce a dos.
 Consultorio, Preguntorio.

EL ECO DE SANTIAGO

Restablecido el horario normal de servicio de agua potable
Nota de la Alcaldía

Habiendo sido reparada totalmente la avería en la conducción de agua potable, esta Alcaldía pone en conocimiento de todos los usuarios que queda restablecido el horario normal de dicho servicio.

Santiago de Compostela, 14 de Febrero de 1961.

Cursillo para maestros en las Escuelas del Magisterio

Las Escuelas del Magisterio de Santiago en colaboración con la Inspección de Enseñanza Primaria, celebrarán durante los días 20 al 25 de febrero, un cursillo dedicado en especial a los maestros y maestras que han obtenido plaza en las últimas oposiciones celebradas.

Podrán asistir al mismo todos los maestros que lo deseen, no sólo aquellos que preparen oposiciones sino también los que están en ejercicio con objeto de aportar sugerencias en los coloquios que se celebren sobre cada tema.

Los maestros que deseen certificado de asistencia se inscribirán durante la presente semana en las oficinas del centro.

Las sesiones se celebrarán de 6 a 8 de la tarde y constarán de dos partes; en la primera se abordarán temas didácticos y en la segunda los problemas que se plantean al hacerse cargo por primera vez de una escuela.

Suscribase a LA NOCHE

La Comisión Municipal Permanente aprobó las bases para contratar los servicios de un arquitecto

El próximo día 18 se celebrará el homenaje de la ciudad al general de Aviación, Sr. Rodríguez del Ribero

(Ayer celebró sesión la Comisión Municipal Permanente. Presidió el Alcalde señor Porto Amido.

Fue aprobada el acta de la sesión anterior. De conformidad con los informes de la Comisión de Urbanismo, se accedió a las peticiones de propietarios de casas, para realizar obras particulares.

A propuesta del Interventor de Fondos y tras el correspondiente estudio, acordó la reorganización del Servicio de Inspección de Rentas y Exacciones.

Fueron autorizados traspaños de establecimientos. Se desestimó un escrito sobre liquidación por reconocimiento Sanitario de azúcares por ser asunto resuelto por el Tribunal Económico, cuyo fallo se está ejecutando.

Fueron anulados recibos sobre Urbana, por duplicidad. Se autorizó al Circo Tóneti para actuar en Santiago, en el mes de Julio, y la instalación de un puesto para venta de pulpo en el coto de Santa Susana.

Se acordó informar sobre las instancias presentadas para la provisión de la plaza de Depositario de Fondos Municipales. Son aspirantes don

Mañana, día 16, a las ocho de la tarde, celebrará sesión la Corporación Municipal. Los asuntos que tratará son los siguientes:

Lectura y aprobación del acta anterior.

Ruego formulado en la Comisión Municipal Permanente sobre aumento de gratificación por casa-vivienda del Sr. Interventor.

Propuesta de la Comisión de Hacienda sobre cambio de clasificación de los funcionarios pertenecientes a los Cuerpos nacionales de Administración Local.

Acuerdo de fusión, adoptado por la Comisión Municipal de Enfiesta, de dicho Municipio con este término municipal.

Solicitud de don José Castro Calvo sobre ampliación de plantas en un edificio en construcción, debidamente informada.

Extracto de acuerdos, Ruegos y preguntas.

"Rally" aéreo por Galicia

Se organiza para el mes de julio

Nos han informado que está en estudio la realización de un "Rally" aéreo por Galicia, para el mes de julio.

Las avionetas, de los Aero Clubs de España y Portugal, que se pretende rebasen el número de medio centenar, partirán del Aeropuerto Central de Galicia (Labaolla).

Por parte de los organizadores se solicitará autorización para que las avionetas puedan tomar tierra en Alvedro, La Toja y Lugo.

R. Díaz Barros suspende su consulta hasta el día 25

Suscribase a EL CORREO GALLEGO

Mañana celebrará sesión plenaria la Corporación Municipal

Tratará de la fusión del Municipio de Enfiesta con el de Santiago

Mañana, día 16, a las ocho de la tarde, celebrará sesión la Corporación Municipal.

Los asuntos que tratará son los siguientes:

Lectura y aprobación del acta anterior.

Ruego formulado en la Comisión Municipal Permanente sobre aumento de gratificación por casa-vivienda del Sr. Interventor.

Propuesta de la Comisión de Hacienda sobre cambio de clasificación de los funcionarios pertenecientes a los Cuerpos nacionales de Administración Local.

Acuerdo de fusión, adoptado por la Comisión Municipal de Enfiesta, de dicho Municipio con este término municipal.

Solicitud de don José Castro Calvo sobre ampliación de plantas en un edificio en construcción, debidamente informada.

Extracto de acuerdos, Ruegos y preguntas.



El Castro y la Conga

Sobre la calle del Castro se ha hablado aquí largo y tendido. Durante mucho tiempo, con insistencia se ha venido solicitando, cuando menos, un arreglillo que ponga la calzada en disposición de circular por ella. Las posibilidades del Ayuntamiento no le permiten abarcar, de una sola vez, todos los problemas que en orden a arreglo de vías urbanas se le presenten. Nunca pedimos, precisamente por eso, que el ma' se atajase sin más pérdida de tiempo. Siempre indicamos, tímidamente, que en el próximo ejercicio podría "localizarse" unas pesetas para la puesta en dependencia de esta calle, situada justamente en el corazón de la ciudad. Pero vivieron los años, se sucedieron los ejercicios y la calle del Castro... ¡bueno la calle del Castro ya ven ustedes como está!

De ahí que hoy, tras la indicación de más de un vecino, volvamos sobre el tema. —Mire usted, nos dijeron, cuando un coche tiene que subir o bajar esta insignificante de cuesta, se mueve más que morió Galvao al "Santa María". Los adoquines mal colocados que tiene como pavimento este trozo, deben ser los de la fundación de la ciudad. Creo —añadió el vecino— que desde entonces nadie volvió a preocuparse de la calle del Castro y sus alrededores.

Ciertamente la cosa está fea como fácilmente podrá comprobar el que se dé una vueltecita por allí. Y los alrededores también. No todos, desde luego. Pero, por ejemplo, la entrada a la Plaza de Abastos por la parte lateral de la Universidad —justo pegando con el Castro— está también en un estado que se las trae. Las losas partidas y hundidas hacen que se formen grandes charcas los días de lluvia (bastantes al año en Compostela).

Nuestro comunicante se refiere después, a propósito de los adoquines del Castro, a la Conga, otra cuestecita que agota lo suyo y que tampoco

está en grandes condiciones de circulación que digamos. Los adoquines resultan incómodos en muchos sentidos: sobre todo por lo resbaladizo. Y las aceras están poco menos que intrasitables.

Total que se hace necesaria una reparación en tan importantes vías urbanas. Volviendo a la calle del Castro, digamos que numerosos automovilistas, motocicletas, motocicletas y similares, se ven obligados a pasar diariamente —incluso varias veces— por allí. Debido al mal estado de la calzada las maniobras resultan difíciles y los vehículos sufren mucho. ¡Y como todo el mundo quiere conservar lo que tiene...!

—¿Qué; dirá en el período que estos arreglos son inminentes?

—Si; pero repito, solicitando la inclusión de las obras en el ejercicio más factible. No hay que atisgar... A. BOTANA

Próxima conferencia de Fraga Iribarne

El día 20 pronunciará una conferencia en Compostela, el director del Instituto de Estudios Políticos, D. Manuel Fraga Iribarne.

Sociedad

URBINA Y DE LA QUINTANA; JORDAN DE URKIES Y MARTINEZ DE GALINSOGA

En la parroquia de San Agustín, de Madrid, artísticamente adornada, se ha celebrado la boda de la señorita Aimudena Jordán de Urries y Martínez de Galinsoga con don Juan Urbina y de la Quintana. Bendijo la unión el hermano del novio, D. Fernando Apadrinarón a los contrayentes la marquesa de Rozalejo, madre del novio, y el hermano de la novia don Ramón.

Lucía la desposada traje de raso y velo de tul, sujeto por hermosa diadema de brillantes. Por parte de ella firmaron como testigos sus tíos los marqueses de Rubio, Castronuevo, Conquistas, Ayerbe, Alava, Albayda, Castro-Serna y Vellía de Ebro, los condes de Binasco y del Zenete, don Venancio López de Ceballos y de Ulloa y D. Jacobo Mazzuchelli.

Por parte de él firmaron el ministro de justicia, señor Jordán de Urries; el de Educación Nacional, señor Rubio, primo del contrayente; el padre de este, marqués de Rozalejo; sus hermanos D. Rafael, don Alfonso y don Santiago; sus tíos el marqués de Villacazar; el conde de Puerteventura; don Javier Semprun y Vallada; y don Ladislao Echalde, representado por su hijo político D. Luis Oriol; sus primos los condes de Tobar y Valle de San Juan y don Enrique Liniers, el barón de Náquera y D. Manuel Delgado.

Por el lado del matrimonio del padre de la novia, conde de San Clemente, la boda se celebró en la intimidad.

EN LA CE

El domingo, día 12 del actual, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de Fátima del Castro, contraerán nupcias la bella y gentil señorita María Teresa Rodríguez Rey y don Marcelino Soto Casal. Actuarán de padrinos el padre de la novia, don Marcelino Rodríguez Carra, y doña Concepción Palco Montes. A continuación de la ceremonia los invitados fueron conseridos espléndidamente en un exclusivo restaurante.

La feliz pareja saltó en viaje de luna de miel.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena.

VIDA RELIGIOSA

MIÉRCOLES DE CENIZA EN LA CATEDRAL

Hoy por la mañana se celebra en la Catedral la función de la imposición de la ceniza, acto que presidirá su Eminencia el señor Cardenal.

OBRA EN LA CASA SACERDOTAL

Fueron iniciadas en la casa número 39 de la calle del Preguntorio las obras de su adaptación para la Casa Sacerdotal.

MARISOL

una nueva "estrella" que le cautivará por su brillo, su talento y su arrebatadora simpatía, en una película asombrosa

HOY
MONUMENTAL ESTRENO
en
METROPOL
A LAS 5'30 - 8 y 11
— AUTORIZADA PARA TODOS LOS PUBLICOS

Los mejores ESPECTACULOS Siempre en

PRINCIPAL

HOY: 5-30 — 8 — 11
 Grandioso Estreno de la deliciosa super-producción de Marujita Diaz
"PELUSA"
 En Eastmancolor (Tolerada menores)

METROPOL

HOY: 5-30 8 y 11
 Monumental Estreno La nueva y gran revelación del cine español Marisol en un film rebusante de gracia
"UN RAYO DE LUZ"
 Eastmancolor (Menores)

SALON TEATRO

HOY: 5-30 — 7-45 — 10-45
 presenta
"GRAN HOTEL"
 con Mario Moreño Cantinflas (Mayores)
 Mañana: "ORGULLO DE RAZA"

SUCESOS

ACCIDENTE DE CARRETERA
 Ayer, a las seis de la tarde en la Sionlla, carretera de Santiago a Coruña, derrapó un camión que transportaba arena a Ordenes. Afortunadamente no se registraron desgracias personales.

Cine Avenida

GRAN TEMPORADA FANTASTICA
 HOY: A las 6 - 8 - 11
 La película del máximo sapense

Pendiente de un hilo

FRNST BORGUINE (Para mayores)
 BUTACA, 5 PESETAS
 GENERAL, 2,50

CADITOL en YAGO

5-30 — 8 — 11
 GRANDES ESTRENOS En Eastmancolor

¡Un rasgo de ingenio y buen humor en una película optimista y divertida!
"CRISTINA"
 En Totalvisión Una gran creación de los astros Enrique Guitart Joséina Guell (Tolerada)

¡Una cita con el amor, la aventura, la venganza y la muerte!
"OASIS"
 En CinemaScope Un triunfo clamoroso de los estelares Michelle Morgan Pierre Brasseur (Mayores)

iii UN FILM CONTRA EL OUDIO!!!

LEON DE ORO EN EL FESTIVAL DE VENECIA

LA PELICULA DE MAS HONDO CONTENIDO ESPIRITUAL EN LA PRODUCCION DE 1960

¡Un tema profundamente humano y de importancia trascendental!

EL PASO DEL RHIN

Sensacional interpretación de los astros
CHARLES AZNAVOUR
NICOLE GOURCEL
GEORGES RIVIERE

Un film generoso sobre la libertad

Mañana
JUEVES DE MODA
GRANDIOSO ESTRENO
 en el

CINE YAGO

Palacio del Cine
 Autorizada mayores

Gonzalo Pintos Pena
 Médico Cirujano del Hospital
RAYOS X
 Conga, 3 — Teléfono 1258
 SANTIAGO

Ayer, con...

Luis Ksado, el fotógrafo enamorado de Galicia

En el próximo Otoño presentará una Exposición de sus mejores obras en el Centro Gallego de Caracas

¿Quién no conoce a Luis Ksado? Por esta razón, no vamos a hacerle una nota biográfica...



"EL PEREGRINO" (Fotografía de Luis Ksado)

Luis Ksado es natural de Avilés. Llegó a Orense a la edad de 14 años...

Estaba encantado con Pácheo, tenía una máquina mejor que la que me traje de Avila...

No, mi apellido empieza con C. ¿Soltero? No he tenido tiempo para cambiar de estado social...

No sabe precisar la cifra de sus fotografías. Cree que con el papel empleado en ampliaciones y postales, se podría cubrir parte de la distancia de la carretera que conduce desde Lugo a Madrid...

¿Te dio dinero la profesión? De ella vivo. ¿Crees que tengo un nombre extendido por Europa y América? Ahora bien, esta fama he de compartirla con mi hermana Carmela...

¿No lo eres tú por ventura? Si que lo soy, pero a ella se le debe que haya en Santiago nuestro estudio. Tengo en mucho aprecio a Vigo. Son mis dos amores, Santiago y Vigo...

¿Cuál fue tu primer reportaje para la Prensa gallega? Y para la nacional, la de los naufragos del barco "Santa Isabel", que realizó en compañía de tu padre, para "Faro de Vigo"...

¿Qué le ocurrió a tu padre? ¿Sonaba y se levantó asustado, diciéndome: "Luisito, el fogonero"?

El fogonero del "Santa Isabel" fue uno de las víctimas de aquel naufragio. Según Luis, tenía un aspecto de haber pasado por una aguda agonia. Su rostro era de horror impresionante...

¿Qué diferencia media del fotógrafo de ayer al de hoy? En mis tiempos uno iba cargado como un "pollino" con la toda está solucionada con una cámara, plegada y tripode. Hoy, comodidad pasmosa. Ayer había que luchar con la luz y el objetivo. Hoy, la óptica está a la orden del día y se tiene luz artificial. Lo único que priva es saber situarse para disparar...

¿Te consideras un picero de la fotografía? Solamente un Quijote de la fotografía, y eso si, un enamorado de Galicia. Creo que la he servido con toda sinceridad y aun me queda algo más que hacer por ella.

¿Dónde? Para el Otoño, en Venezuela, en el Centro Gallego de aquella ciudad, daré a conocer mi primera Exposición al aire libre, que titularé "Galicia".

¿Qué algo por escribir en Santiago, fotográficamente? Mucho, y cuidado que se gastaron plazos. ¿Te atrajo el cine, como a los demás? No. ¿Alá por 1929, en Vigo. Hice un documental de Galicia con un Ceceiro González. ¿Le trajo? Mucho. ¿Eres el fotógrafo de Galicia? No. ¿Cuál fue tu foto de importancia mundial? La que titularé "El Peregrino" obtenida ocasionalmente y dió la vuelta al mundo. Era un título de honor y en Santiago, acumulo a años, recorriendo el camino a pie. Nunca pude saber su nombre y éramos amigos. ¿Ksado cobró por sus primeras fotos (3 de tamaño carnet), 3 pesetas (3 de tamaño carnet), 3 pesetas (3 de tamaño carnet), 3 pesetas en Galicia?

Información del SEU

Hoy, segunda conferencia del ciclo "Problemática Universitaria"

Hoy, miércoles, día quince, a las ocho de la tarde, tendrá lugar en el Aula Magna de Fonseca (pabellón nuevo) la segunda conferencia del ciclo "Problemática Universitaria"...

El conferenciante, D Angel Rodríguez González, Secretario de la Facultad de Filosofía y Letras y profesor de la misma, desarrollará el tema "Problemas de los post-graduados".

Se ha presentado al Concurso de Carteles convocado por el S. E. U., 16 trabajos que serán dados a conocer durante la Semana Universitaria...

Habrán igualmente exposiciones de pintura y de dibujos, adjudicándose en dichos certámenes importantes premios en metálico.

"EL DIENIE", POR EL TEU. El T. E. U. de Santiago pondrá en escena, en los primeros días de Marzo, la obra "El diente", con ballet.

EL PASADO SABADO, DIA 4, TUVO lugar en el local social de la Alianza Francesa de Santiago, un festival o "surprise-party"...

El día 1 de Marzo expira el plazo de presentación de trabajos al certamen de poesía castellana y gallega, de las Fiestas Minerveales que organiza el S. E. U., y cuya fiesta está anunciada para el día 4, a las siete y media de la tarde...

El grupo de excursionismo del pasado domingo día 12, el grupo de excursionismo de la

S. F. del S. E. U. realizó una marcha al Pico Sacro. Participaron en la misma trece universitarios. Figuraba al frente de la expedición María Paz García-Rodeja Fernández.

La próxima excursión será al Monte Lobelia (Vilagarcía). Las universitarias que deseen participar en dicha marcha deben dar sus nombres en la Regiduría del S. E. U. (Casa de la Parra). Hora: de 1 a 2.

AULA MUSICAL. Mañana, jueves, día 16, se celebrará en la Sala de Audiciones de la Casa de la Parra una nueva sesión del Aula Musical que tan acertadamente dirige el Sr. San Luis. Esta sesión, como las precedentes, estará dedicada al estudio de las formas musicales, por lo que irá acompañada de grabaciones explicativas. Comenzará a las ocho de la tarde. Se ruega puntualidad.

PRESENTACION DE LA TUNA DEL SEU. El día 21, como se había anunciado, se celebrará en el Teatro Principal un festival estudiantil, haciendo su presentación la Tuna del SEU.

EXPOSICION DE CARTELES DE LA SEMANA UNIVERSITARIA. Hoy, en el Hogar del SEU, será inaugurada la Exposición de Carteles del Certamen convocado por el Sindicato Español Universitario, con motivo de la Semana Universitaria.

MOSQUERA PREGUNTOIRO, 21 - TELEFONO 1127. Recuerda este nombre antes de hacer su compra. ¡Ahorra dinero! - ¡Ve a tu exposición de artículos varios!

La Alianza Francesa celebró su primer festival. Cuenta con más de quinientos socios



Un gracioso momento del festival.

El pasado sábado, día 4, tuvo lugar en el local social de la Alianza Francesa de Santiago, un festival o "surprise-party" organizado por los alumnos, que se vio muy concurrido.

El festival resultó muy animado, como lo prueba la fotografía que encabeza estas líneas, en la cual aparece actuando una de las parejas que mereció ser premiada por el jurado. Todos los asistentes fueron obsequiados con las tradicionales "filloas", que en francés se llaman "crêpes", también fueron servidas "orejas" y el "cap Alliance Française".

Muchos de los socios y alumnos asistentes lucían tocados que reinaban su buen gusto, entre otros un numeroso grupo de "marineros" del trasatlántico "Ile de France", rememorando con ello el principal personaje del método de frances de la Alianza. También estaba presente "la familia Vicent", vieneses del atido buque y el señor Mauguer, encargado de relatar las hazañas de los Vicent, así como una "delegación" de apaches de la "Rue Lappasi", y un grupo de señoras que llevaban lo que una de las profesoras de la Alianza llama "coffees" y que nos dijo que pertenecían a las regiones de Bretaña, Alsacia y Boulogne-sur-Mer.

Entre los asistentes no faltaron ni la Torre Eiffel, ni Napoleón, ni varios "modelos" de Christian Dior.

Se celebraron varios concursos, siendo obsequiados los ganadores con premios. En el curso de tocados resultaron premiados los que llevaban la señorita José Antonia Hernández Asorey (un

Molino Rojo), José Manuel Pena (Gorro frigio, adornado con una guillotina), Olivia Torres (Brigitte barbot caagando sobre un magnífico gallo galo) y Esperanza Méndez y María Angeles Aijón, que lucían también hermosos rojos.

Esta Puente Sociedad compuesta, cuenta en los pocos meses de su nacimiento con más de quinientos socios, de los cuales 184 son, además, alumnos. Alianza Francesa espera celebrar su primera Asamblea General el próximo día 24, en la cual se designará nueva Junta Directiva. Labentamos que se aprovechará la ocasión de la Asamblea para exponer a los asociados varios proyectos de la Alianza, como son la concesión de becas, el viaje a París, etc., etc.

Felicitamos a todos los componentes de la Alianza Francesa de Santiago de Compostela por el éxito que ha obtenido en su organización, puesta de manifiesto en la "surprise-party" del sábado.

Gacetas locales

FESTIVAL PRO "OPERACION LADRILLO". En el Hostal de los Reyes Católicos, la "Operación Ladrillo" celebrará el 3 de abril el primer festival de la serie en programación. Consistirá en un desfile de modelos para niños, de carácter regional.

NOTA DE GRACIAS. La familia de doña Josefa Rodríguez de Barreiro, fallecida el día 11 del actual en Vedra, participan su más profundo agradecimiento a todas las personas que se dignaron asistir a los actos de funeral y conducción del cadáver de la finada, haciendo extensiva su gratitud a cuantas personas por otros medios los testimoniaran su condolencia.

UN GRUPO DE SANTIAGUESES PARTICIPARA EN LA II EXPOSICION GALLEGA DE FILATELIA. El día 28 de marzo será inaugurada en Vigo la II Exposición gallega de Filatelia. En ésta, habrá una interesante aportación del grupo santiagués, que a tal fin fue invitado.

COLECCION "GALICIA" DE KSDAO. El popular artista fotógrafo Luis Ksado, que en el otoño expone en Venezuela, se propone dar a conocer en Santiago una selección de sus obras "Galicia", en un local de esta ciudad, en el mes de Julio.

REUNION DE ESCRITORES. En el mes de mayo se proyecta celebrar en esta ciudad una reunión de escritores gallegos para adherirse al proyecto del Círculo de Estudios Gallego-Portugueses. JUBILACION EN TELEGRAFOS. Por jubilación de don Gerardo Sánchez Brunete, se hizo cargo interinamente de la dirección de Telegrafos, en el Centro de esta ciudad, don Antonio López García.

PROXIMA EXPOSICION DE ARTE. Un grupo de artistas (pintores y escultores) santiagués efectuarán en una de las sociedades recreativas de esta ciudad, durante las fiestas patronales, una exposición.

Dr. A. Varela Núñez. MEDICINA Y CIRUGIA DE LA MUJER. ESTERILIDAD. PARTOS. FRANCO, 10. 2.º SANTIAGO

J. M. López Nogueira. Clínica de Enfermedades Mentales y Nerviosas. Rúa del Villar, 37 - 1.º. Teléf. 2236 SANTIAGO

Sanatorio Nuestra Señora de Lourdes. Dr. Elisardo García Fernández. CIRUGIA DEL ESTOMAGO. Higado - Intestinos - Hernias. Dr. TELJEIRO 20. (Al lado del Cine Metropol) Teléfono 2072. SANTIAGO

M. DE ACOSTA. MEDICO CIRUJANO. Partos y enfermedades de la mujer. Altabarra, 2 - Teléfono, 1299

Anuncios POR PALABRAS

FERROL. ALQUILERES. ALQUILO piso Calle Lejas, 177, Razón: Calvo Sotelo, 19-1.º - Ferrol. COMPRA-VENTA. COMPRA muebles, ropas y objetos usados. Avisando paso a domicilio. Canalejas, núm. 142. Tel. 2506 - Ferrol. BALANZAS automáticas. Casa Sigma. Facilidades pago. Gasta, 14. - Ferrol. EL RASTRO. Compra-venta ropas, muebles y objetos. Paso a domicilio. María, 103. Teléfono 3673. Ferrol. POR TRASLADO, se venden muebles, lámparas, etc. Carlos III, núm. 4. - 1.º Ferrol. ENSEÑANZA. ACADEMIA "SANTA ISABEL". Clases por

Hasta 15 palabras, 6 pesetas. - Cada palabra más 50 céntimos. horas: Cultura general. Taquígrafía. Ingreso Bachillerato. - Real, 47. - Ferrol. FINCAS. TRASPASOSE tienda comestibles. Canalejas, 134, poca renta, barato, por enfermedad. Informar en el mismo y Jesús Millarengo. - Ferrol. TRASPASO Bar, mucha clientela, muy acreditada. Razón: Bar Ribadavia, Dolores, 22. - Ferrol. SANTIAGO. ALQUILERES. SE ALQUILAN más

VARIOS. OFERTAS. PREPARACION completa para Oposiciones de Mecánicos y Operadores Técnicos de Telefónica. Proximas a convocarse. Sueldos 30.000 y 40.000 pesetas. No se exige título. Razón, teléfono 3663. Santiago. ASESORIA LABORAL. Titulado Ernesto Sánchez Santiago. Salarios, Vacaciones, Pagas extras, Beneficios, Liquidaciones, Seguros Sociales, etc. Plaza Instituto, 14-bajo. Tel. 2690. Santiago. BOLSA REGIONAL DEL AUTOMOVIL. ESTOS ANUNCIOS también se reciben. QUINPA PUBLICIDAD. Plaza Universidad. - SANTIAGO

INSALACIONES y reparaciones radio electricas. Vázquez Gamo. Horreo, 94 - Santiago. AUTOMOVILISTAS. El autorradio con transitor y sintonia electrónica busca, elige y fija por sí solo la emisora que usted desee escuchar. Comercial Mateo, Plaza del Toral, 1.º - Santiago. VENDESE coche "AUSTIN", perfecto estado, cuatro puer

EULOGIO. EL CORREO GALLEGO. Diario de la mañana. Decano de la provincia. Propiedad de la Editorial Compostela, S. A. Redacción y Administración en Santiago de Compostela: Preguntoiro, 29. Teléfonos: Armon, 1487; Redacción, 1287; Dirección, 1887. Precio suscripción mensual, 30 pesetas. Se admiten anuncios y esquelas hasta las tres de la madrugada en los teléfonos, 1487 y 1287 de Santiago.

deportes

Tin y Ton, futboleros

Notables éxitos del Ferrol y Arsenal en los partidos del domingo

Sigue la racha de éxitos de los equipos ferrolanos. El Ferrol ganó en Porrño, donde el Zelta

realizó el mejor partido de la temporada, y el Arsenal, frenó la marcha ascendente del Lugo, al que dominó intensamente. Esto dicen nuestros personaljes de ambos encuentros:

—Amigo Tin, acabo de presenciar en Porrño un choque muy emocionante y maravillosamente jugado por el Zelta.
—Pero lo ganó el Ferrol.
—Con bastante trabajo, no creas, y porque la diferencia de clase es notable.
No obstante tú ya sabes...
—Sí, que muchas veces, aun siendo superior no se puede. Eso le pasa a equipos de campeonatos. La afición influye mucho, el ambiente es mejor y el campo también cuenta.
—¿Que tal los nuevos?
—Sin adaptar, fue demasiado prematura su alineación, obligada por las bajas de Barrena y Ledo. De todas formas, cumplieron y naturalmente, apuntaron la clase que tienen.
—¿Fisicamente?
—Algo agotados en la segunda parte y era lógico. Un viaje largo de la noche del viernes, otros cientos de kilómetros el sábado, falta de concentración con los compañeros...
—¿Consideras acertado su fichaje?
—Todo lo que sirva para ascender al equipo, está bien.
—¿Llegará con esto?
—La Directiva dice que no; ya viste la nota que publico, anunciando que continuará sus gestiones para lograr más retornos.
—Dirás elementos de acopio.
—Buena; es una cosa parecida.
—¿Dónde crees tú que hacen falta ahora?
—Quizá uno en la defensa.
—¿Como funcionó en Porrño el resto del equipo?
—Muy bien, sobre todo Julio y José Luis.
—¿Y por la Zourea?
—Miguel y Mourelo, lo mejor. Mourelo, si continua así, será un gran central.
—¿Y ya te habia dicho...
—Sí, ya lo sé; que tiene mucha clase, una planta y todo lo que hace falta para un puesto como ese.
—Naturalmente; además de joven, que también vale.
—Que conste, que en Porrño, todos se empiearon con significativo entusiasmo y que únicamente el Ferrol podía ganar este partido, por lo extraordinariamente que jugaron los del Zelta, al emplearse como verdaderos leones.
—¿Dicen que...
—Si no le sale este encuentro al Zelta, hay goleada en Porrño. Con eso queda dicho todo.
—¿Todo?
—Todo lo que hace falta decir, para confirmar que no hay enemigo en el grupo para nuestro equipo y que ahora, estoy convencido de que se puede ir con con más confianza a la ligüera de ascenso.
—¿Tan optimista te encuentras?
—Desde luego. El equipo está bien antiguo; ¡muy bien!
—¿Pues mira que el Arsenal...
—¿Como fue esa resonante victoria?
—Jugando mucho, con un entusiasmo sin límites y para haber ganado por dos o tres goles más.
—No seas exagerado.
—Nada de eso. Un magnífico tanto de Chamorro lo anuló el árbitro por considerar absurdo fuera de juego. Un penalty clarísimo lo dejó sin pillar y por último, el Arsenal, después de los tres goles, jugó tranquilo, sin esforzarse...
—¿Fue necesario esforzarse mucho antes?
—Hombre, el Lugo venía como un gran equipo y había que jugarle sin reservas.
—¿No; está vez me defraudó.
—Luchó unos minutos, pero luego desapareció... Hay bastante diferencia entre éste y el Ferrol.
—¿Pero tiene once positivos.
—Con mucha suerte, yo creo. Ya ves que en su casa ganó casi siempre por la mínima, perdiendo con el colista de entonces, y aquí, frente al Arsenal, fue uno más de los que vienen cada domingo.
—Con alguna diferencia.
—Sí, pero menos.
—¿Menos que qué?
—Que todavía le falta mucho para tener esas aspiraciones que tanto "cantaron" desde la vecina ciudad.
—¿Que fue lo mejor del Arsenal?
—Todo.
—¿Y entre eso?
—Ninguno decepcionó. Únicamente Nando, hizo una salida espectacular y nada más.
—¿Por que no juegas Vargas?
—No lo sé, y que de los mejores Vargas es hoy, uno de los mejores porteros que hay en Ferrol.
—Nando está bien.
—Sí, pero a mí, como en otra ocasión le dije de Guillermo, me gusta más Vargas; es joven y tiene grandes condiciones.
—¿Dijeron que el Deportivo, Celta y Sevilla...
—Nada sé; pero no me extrañaría que se fuese. Ahí hay materia.
—Y mucho porvenir, Ton.
—Eso creo, Tin. T A N

KARL RAPPAN, el hombre que propone un Campeonato Europeo de Fútbol, se defiende

"En la reunión de Viena explicaré con claridad lo que es mi proyecto"

"Es totalmente falso que yo pretenda hundir la Copa de Europa"

PARIS. (Especial de la Agencia "Europe-Press", por Roger DEVAUX, para EL CORREO GALLEGO).

La creación de un Campeonato de Europa de Clubs, en el que, bajo el sistema de Liga intervengan dos o más clubs por cada país, apasiona en estos momentos a medio continente. En Francia, los debates, los comentarios, las opiniones sobre la conveniencia de este torneo continental se suceden cada día con más interés. Hoy, dado su interés, quiero ofrecer a ustedes un comentario firmado por Raymond Pittet, aparecido en el último número de "France Football", en el que se toca muy de lleno el tema, que incluso es comentado, por lo que a sus consecuencias posibles con respecto a la Copa de Europa se refiere, por el mismísimo Karl Rappan, el suizo cuyo proyecto de Campeonato Europeo tanto se ha criticado últimamente.

El artículo-reportaje de Raymond Pittet es el siguiente: "En la encantadora estación invernal de Montana-Crmas, donde la famosa Gine Lollbrigida se alrea con su hijo y la excelente actriz francesa Michele Morgan realiza grandes progresos en el patinaje —dice Pittet—, el estudio nacional suizo de fútbol para una semana blanca que ha ganado mercedemente al vencer en tres de los cuatro partidos internacionales disputados la pasada temporada, así combatiendo después a Bélgica nada menos que en la propia Bruselas. Cuando, al realizar una visita a los jugadores suizos, encontramos allí a Karl Rappan, aprovechamos la inoportuna ocasión para cambiar con él impresiones. —Es sumamente curioso —ex-

plica Rappan— como ciertas palabras pueden ser deformadas y como determinados propósitos son generalizados. Ante la extrañeza del periodista, Rappan continúa: —Durante una reciente conferencia de Prensa tenida en Bale que había sido solicitada por un pequeño grupo de periodistas "suizos-germanicos" pertenecientes a la agrupación "Arbeitsgemeinschaft" (Asociación de Trabajo), razón por la cual ningún otro periodista ajeno a este organismo había sido invitado a la conferencia, monsieur Thommen explicó alguna de sus ideas y yo hablé del Campeonato de Europa.

Karl Rappan siguió recordando lo sucedido en Bale:

EL REAL MADRID-FENAROL

—Nada nuevo debía salir de esta conferencia. En un momento determinado fue tocado el tema del Real Madrid-Fenarol. Monsieur Thommen, que considera que la F. I. F. A. debe de mantener su carácter internacional así como ayudar a la creación de organismos tales como la U.E.F.A. hizo referencia a los encuentros internacionales celebrados como de final mundial, entre el Real Madrid y el Fenarol. Fue en esta ocasión cuando monsieur Thommen empleó la fórmula de "futbol de circo" pretendiendo simplemente decir que en su opinión tales partidos no correspondían a la colección que exigen las atribuciones de la F. I. F. A. y de los demás organismos especiales, como por ejemplo la U. E. F. A. Karl Rappan —dice Raymond Pittet— añadió oportunamente: —Observa que, a propósito de la Copa de Europa, fue necesaria una iniciativa privada, en este caso concreto la del periódico francés "L'Equipe", para crear la prueba y para que varios se aprovecharan del éxito haciéndose cargo tranquilamente de la competición cuando el triunfo estaba ya asegurado. Para volver a monsieur Thommen y a su intención, que me completamente desorientada por las agencias informativas, —yo mismo he saltado cuando lo he leído, se indigna Rappan— es ridículo pensar que monsieur Thommen o yo mismo deseamos al muerte de la Copa de Europa. ¿Como puede pensar nadie que nosotros desemos ver desaparecer lo más bello que en fútbol existe, lo que ha conseguido el más mayor éxito hasta el momento?

Rappan, defensor rotundo, como se ve, y pese a todo lo que en un momento determinado pudiera pensarse, continúa su opinión sobre el tema: —Por contra, yo estoy sorprendido, por no decir otra cosa, de ver desde el ángulo especial con que algunos periodistas critican mi proyecto de Campeonato de Europa. Estoy estupefacto al pensar que se había de decapitar los campeonatos nacionales en pro de un proyecto de Campeonato de Europa. Parece, si no he leído mal, que los grandes clubs que ocupan los primeros puestos de sus respectivos campeonatos no encuentran en los actuales los recursos financieros necesarios. Me gustaría ver dentro de la cabeza de sus adversarios y a veces vencedores de dichos campeonatos. Vuelve ahora Karl Rappan a la Copa de Europa: —Resumiendo, los campeonatos nacionales, ¿son o no son la fuente, el manantial, el origen del futbol? Elevar la cabeza del campeonato sin considerar al propio campeonato como entidad es reconocer públicamente que el campeonato no es nada, no vale nada. Se trata, por el contrario, de concebir un Campeonato de Europa, por etapas, que estimule los campeonatos nacionales, aun si la opinión ha sido falseada en determinados países creyendo que yo iba a asesinar la Copa de Europa con mi proyecto, lo que es totalmente falso, he de repetir.

SORPRESA

—Pero nuestro proyecto inicial, monsieur Rappan —dice ahora Pittet— no era más que balon de ensayo para provocar la discusión... —¡Claro está! —salta Rappan—; la inmovilidad no se rompe más que de esta forma. Próximamente celebraremos una reunión en Viena. Entonces podrá comprobarse que mis ideas han sido mal interpretadas o quizás, que yo no he sabido explicarlas bien. Dicha reunión debe de haberse celebrado ya, por lo que es de suponer que todo habrá queda-

do aclarado con respecto al plan Rappan para el tan comentado Campeonato Europeo.

—Cuando me explique —sigue Rappan, que ha desmentido antes estar pagado por la organización europea de apuestas lufísticas para apoyar el plan de Campeonato de Europa—, todos podrán darse cuenta de que el Campeonato de Europa es posible y que en él los clubs encontrarán una ocasión magnífica para hacer amistades internacionales, para

estimular y revalorizar totalmente sus propios campeonatos, ya que los espectáculos serán de enorme calidad pues el Inter-100 (Quinielas Europeas), realizan un esfuerzo económico, podrá cubrir todos los gastos a la vez que garantizar las distintas recaudaciones.

Esperemos ahora a ver qué es lo que Rappan explica en Viena. Tal vez sus ideas sean realmente interesantes, sensatas y desinteresadas.

Arbitros para el próximo domingo

MADRID, 14. — Arbitros designados para dirigir los partidos del próximo domingo: Real Madrid - Granada, Gómez Arribas; Real Zaragoza - Sevilla, Blanco Pérez; Mallorca - Valencia, Bañón; Real Oviedo - Español, Aeseni; Barcelona - Elche (día 18), Caballero; Real Valladolid - Real Sociedad, Ortiz Mendibil; Real Betis - Atlético de Madrid, Lloris; Real Santander - Atlético Bilbao, Zariquiegui.

Sestao - Celta, Cerezo; San Sebastián - Coruña, Uria; Baracaldo - Sabadell, Menéndez de León; Indauchu - Salamanca, Fuente; Condal - Basconia, Irastorza; Terrasa - Osasuna, Cotanda; Orense - Leonesa, Martín Alvarez; Pontevedra - Real Gijón, Galland.

Extremadura - Las Palmas, Ojiva; Tenerife - Real Jaén, Pintado; Hércules - Rayo Vallecano, Barrenechea; Murcia - Mestalla, Villena; Plus Ultra - Castellón, Carbelo; Levante - Córdoba Teja; Atlético Ceuta - Cádiz, Segreles; San Fernando - Málaga, Torre Rodríguez. — Alfili.

UN LIBRO DE INSTRUCCIONES PARA LOS ARBITROS DE FUTBOL

ZURICH. — 14. — Un nuevo libro de instrucciones para los árbitros de fútbol será publicado después de la aprobación por la Junta Internacional de Arbitros (International Board) que se reunirá el diez y siete de julio próximo.

El libro ha sido ultimado hoy en la primera reunión de la Comisión Internacional de Arbitros de Fútbol a la que asistió, entre otros, el delegado español señor Escartín.

La Comisión aprobó igualmente la celebración de cursos internacionales de instrucción y uno de ellos para árbitros internacionales, en activo, que se desarrollará en Florencia, del dos al ocho de julio. Los tres restantes se efectuarán en Perú, Estados Unidos y el Canadá. — Alfili.

Buscan una definición al "status amateur"

AMSTEDDAM, 14. — El Comité Aficionado de la Unión Europea de Federaciones de Fútbol se ha reunido hoy con el fin de buscar una definición al "status amateur". Tras discusiones preliminares, los delegados levantaron la sesión para dar tiempo a los miembros a preparar una fórmula y se reunirán de nuevo esta noche para tratar de encontrar una solución aceptable a todos los países miembros.

La cuestión será estudiada más adelante en Londres, en reunión de la Federación Internacional de Fútbol Asociación y la Unión Europea trata igualmente de entrar en contactos con el Comité Olímpico Internacional que estudia el mismo problema. En la reunión se hallaban presentes Schwartz, de Dinamarca, como presidente; Drey, de Austria; DeLaunay, de Francia; Drennan, de Irlanda del Norte; Pastrovic, de Yugoslavia; Brun, de Holanda y Bangter, de Suiza, que hizo de secretario. — Alfili.

Un multimillonario mejicano ofrece a Kubala mejores condiciones que el River Plate

BARCELONA, 14. (Alfil). — Un multimillonario mejicano está dispuesto a obtener el traspaso de Kubala, según afirma hoy, "Solidaridad Nacional".

La información de referencia, el multimillonario —del que no se da el nombre y del que se afirma que posee una cadena de sesenta y cinco cines— ha venido a Barcelona recomendado por el que fue jugador de fútbol, el también mejicano José Borbolla, que jugó en Madrid, La Coruña y Vigo.

El citado multimillonario se entrevistará con Ladislao Kubala. Las condiciones que ha presentado al jugador azulgrana son superiores a las que le brinda el River Plate argentino.

Kubala, según el periódico, se halla ahora indeciso entre aceptar la oferta mejicana o marchar a la Argentina.

Academia Central de Corte y Confección Durán de González

Alta Costura-Sistema patentado Basado en las últimas evoluciones de la moda. Reconocido como el mejor por la buena sociedad. Fácil y elegante. NO TIENE RIVAL

Plaza de las Angustias, 3 FERROL

Suscribase a EL CORREO GALLEGO

COBELO

MOLDURAS Y LAMINAS PERSIANAS
RIELES PARA CORTINAS
PUERTAS PLEGABLES
PAPELES PINTADOS

Próxima apertura de su nuevo local en Real, 93 (Plaza de Armas)

Vuelta Ciclista a Andalucía

Salvador Rosas, ganador de la tercera etapa

A. Gómez del Moral, primero en la clasificación general

CABRA (Córdoba), 14. — Unas quince mil personas se agolpaban en lugares estratégicos de los últimos kilómetros y calles y plazas que caso urosano, hasta la meta instalada por la Junta Ciclista local ante la Casa Ayuntamiento, para presenciar la llegada de los corredores de la octava Vuelta Ciclista a Andalucía, en la media etapa, Granada-Cabra, que con los 77 kms. de Cabra a Córdoba completan esta tercera etapa de la Vuelta.

El puerto de Benamejil de primera categoría, fue escalado en primer lugar por Angelino Soler, seguido de Botella y Antonio Gómez del Moral.

La llegada a Cabra, fue emocionante, desarrollándose un interesante duelo entre Gómez del Moral y Perez Francés que se resolvió a favor del egabense Gómez del Moral. En tercer lugar y a 4 segundos llegó Angelino Soler y a continuación, Urrestarzu, Botella y el peloton.

El publico, enardecido por la victoria de su paisano, se lanzó a la pista y en triunfo hasta su domicilio, después de recoger los dos magníficos trofeos —del Ayuntamiento y de un particular— y el ramo de flores con que le obsequió una niña. — Alfili.

CORDOBA, 14. (Alfil). — Clasificación de la tercera etapa, Granada - Córdoba (237 kilómetros) de la Vuelta Ciclista a Andalucía: — Alfili.

1.—Salvador Rosas, en 6-38-40. En el mismo tiempo se clasificaron a continuación Joaquín Barceló, Fernando Manzanera, Manuel Zurita, Jacinto Urrestarzu, Vicente Iturr, Salvador Oñrubia, Albert Barbosa (portugués), Antonio Gómez del Moral y Angelino Soler.

En la etapa de hoy se retiraron los corredores Antonio Ariza y Vicente Luque.

Clasificación del Premio de la Montaña en la etapa de hoy (puerto de Benamejil): 1.—Angelino Soler, 5 puntos. 2.—Salvador Botella, 4. 3.—Antonio Gómez del Moral, 3. Clasificación general, después de la tercera etapa: 1.—Antonio Gómez del Moral, 12-10-26. 2.—Angelino Soler, ídem. 3.—Santiago Montilla, 12-13-50. 4.—Manuel Domínguez Doña, 12-14-23. 5.—Gabriel Más, ídem. 6.—Rogelio Hernández, ídem. 7.—Albert Barbosa, ídem. 8.—José Quesada, ídem. 9.—José Barceló, ídem. 10.—Antonio Baptista, ídem.

CON VEINTE MINUTOS DE ADELANTO

CORDOBA, 14. — Con veinte minutos de adelanto sobre el horario previsto han hecho su entrada los corredores que toman parte en la VIII Vuelta Ciclista a Andalucía, después de disputar la tercera etapa de la misma, entre Granada y Córdoba, con un control de neutralización en el pueblo de Cabra.

Los corredores entraron en pelotón, pero venían destacados Salvador Rosa y José Barceló, que sostuvieron un emocionante sprint, ganándolo Salvador Rosa, que se adjudicó así el triunfo en esta etapa.

A escasos segundos entró un pelotón con numerosos corredores y medio minuto después lo hizo, en solitario, José Gómez del Moral, para seguir luego llegando, solos o en pequeños grupos, los restantes corredores. La etapa se ha desarrollado a buen tren y sin ninguna novedad. Al llegar a Fernán Núñez, 30 kilómetros antes de la meta, se escapó Iturr, que poco antes de llegar a Córdoba fue absorbido por el pelotón.

La meta de llegada en Córdoba estaba instalada en el Paseo de la Victoria, siendo presenciada la entrada de la caravana por una gran multitud que ovacionó a los corredores. — Alfili.

OTRA VICTORIA DE BAHAMONTES

NUEVAMENTE VENCIO EN LA SUBIDA A MONT AGEL NIZA (Francia), 14. (Alfil). — Federico Martín Bahamontes, de España, ha triunfado en la subida a Mont Agel, prueba para especialistas en la escalada, celebrada hoy.

Bahamontes cubrió los 36,8 kilómetros de la prueba en un tiempo de 1 hora, 16 minutos y 37 segundos.

En segunda posición se clasificó Poullier de Francia, con una hora, 16 minutos, 49 segundos. A continuación se clasificaron: 3.—José Gil (España), 1-17-50. 4.—Salvador (Francia), 1-18-40. 5.—Gratton (Suiza), 1-18-54. 6.—Adorni (Italia), 1-19-13. N. de la R. — Bahamontes venció el domingo último en la prueba de Mont Agel, pero, pese a su semejanza, no es la misma de hoy. En la carrera de hoy, los corredores ascendieron el citado Mont Agel en sentido contrario a cómo lo efectuaron hace dos días.

NATACION

Por primera vez en la historia!

Las 200 yardas, en menos de dos minutos

BLOOMINGTON (Indiana, E.E. UU.), 14. (Alfil). — Tom Stock, de la Universidad de Indiana, ha sido la primera persona, que se sepa, en la Historia, en haber nadado las 200 yardas espaldas en menos de dos minutos.

En el curso de una exhibición durante unas pruebas interuniversitarias, durante las cuales Indiana batló a Purdue por 63-39, Stock cubrió la citada distancia en 1 minuto, 50" 9-10.

El "record" no será homologado, porque fue conseguido durante una exhibición. Sin embargo, hubo otro "record", que será homologado, en las 400 yardas relevos. El equipo integrado por Frank McKinnay, Chet Jastremski, Mike Troy y Pete Sintz, cubrieron el recorrido en 3 minutos 37" 7-10. Supone 4-10 de segundo menos que su marca anterior.

Kan Naasone, de Indiana, ganó la prueba de las 200 yardas braza, en 2'20".

ONAINDIA, lesionado

El Club FERROL ha fichado a Masdías

En el partido de Porrño resultó lesionado el jugador Onaindia, que hacia su debut en este encuentro, tras su reciente fichaje con su paisano Tin. Un contrario le pisó un pie produciéndole una lesión por la que tendrá que ser escayolado y permanecer sin jugar un mes.

Otra noticia, esta ya agradable, es el fichaje del portero Masdías, jugador procedente de la cantera local y enrolado al Club Ferrol por lo que resta de temporada.

¡¡APOTEOSICO!! ¡¡FULMINANTE!! FEBRILLO EL LOCO en "La Pilarica" LA REINA DEL VESTIR

¡Recuerda nuestra venta anterior! ¡No puede compararse! Ahora más barato. Todos los restos sobrantes de Gabardinas, Abrigos, Zamarra, Trajes, Pantalones, Chaquetas, Jerseys y prendas de invierno serán rematadas a cualquier precio en beneficio de nuestros clientes durante estos días de febrero.

OPORTUNIDAD UNICA FERROL

CANALEJAS, 54

PLISADOS TINTORERIA «IDEAL»

Teléfono, 2415 FERROL

Materiales de Construcción

URALITA en chapas acanaladas y lisas, diversas medidas, Depósitos para agua, Tuberias y accesorios, etc. etc. CEMENTOS, Cales, Yesos, Azulejos, etc. y demás materiales de construcción.

Sal común de todas clases: gruesa y triturada a granel y molida en sacos.

ABONOS QUIMICOS de todas clases.

J. Area Carregado.-JUBIA

Sección de Ferrería: Por no poder atenderlo se traspasa con amplio y espléndido local todos los artículos, Amplias facilidades y... SIN EMPLEADOS.

J. Pardo Bedía

MEDICO OCULISTA
Consultorio de 10 a 1 y de 6 a 8
Dolores, 60, primer piso
FERROL

Información regional

Capital de la provincia

Niño lesionado de consideración al tropezar con un turismo

LA CORUNA, 14. — (Por teléfono. De nuestra Delegación). — Alrededor de las tres de la tarde el chiquillo de nueve años, José Manuel Exposito Arza, que vive en Castrolón, 13-bajo, cuando, en compañía de otros amigos se hallaba jugando por la Avenida del General Sanjurjo colgándose de los trolebuses y de otros vehículos, al escaparse fué contra un turismo conducido por Antolin Castro Fernández, de 23 años, casado. El niño tropezó contra la aleta izquierda del coche y quedó tendido en el suelo. Fue recogido por el taxista, que lo llevó a la Casa de Socorro de Cuatro Caminos, de donde pasó al Hospital Municipal. Presenta lesiones diversas y commociones cerebrales y visceral de pronóstico reservado.

REMOCADOR REMOCADO

De arribada entró ayer en puerto la barcaza "Euskal-Eria", procedente de Huelva, remolcando al remolcador "Caper", que lo conduce para Santander, con rumbo a cuyo destino salió ayer mismo.

MOVIMIENTO PORTUARIO ENTRARON: "Xoubanova", con cemento y hierro, de Gijón, "Mar

PALMEIRA

Nota necrológica

(De nuestro corresponsal). — El pasado día 10 falleció cristianamente en esta villa nuestro apreciado amigo don José Vizcaya Ramos. Su muerte sobrevino a consecuencia de larga enfermedad, en el curso de la cual el paciente dió muestra de una ejemplar resignación y de entereza de ánimo.

La noticia no puede menos que conmover a cuantas amistades tenía aquí don José Vizcaya. El cargo de secretario de la sociedad de Instrucción "Hijos de Palmeira". El sentimiento que ha causado el fallecimiento se puso de manifiesto y en la concurrencia numerosa a los actos de funeral y sepelio, que tuvieron lugar al día siguiente a las nueve de la mañana.

A todos sus deudos, en estos momentos de profunda tribulación, hacemos presente nuestro más sentido pésame extensivo a toda su familia, en la persona de su hijo, nuestro buen amigo don Manuel Vizcaya Betanzos.

ALUMBRADO FLUORESCENTE

Después comenzo a las obras de colocación de tubos de hierro para la instalación de lámparas fluorescentes, en el segundo trozo de la carretera de esta villa; pero resulta que de momento quedó todo parado, sin saber el por qué. En esta zona, por tratarse del centro del pueblo, es de mucha necesidad la instalación del citado alumbrado.

Rogamos al Ayuntamiento tome las medidas necesarias, para que esta mejora sea pronto una realidad.

ATENCION

Brillantes, diamantes, perlas, oro, plata, platino, por necesidad pague mucho

LA OCASION

Canalejas, 116. FERROL

PAPETERIA COMPOSTELA
Almacén de papelería y objetos de escritorio
Ventas al por mayor
Cinco Calles, 2, Tel. 2217
LA CASA DE LAS ESTILOGRAFICAS

BETANZOS

Homenaje a D. Ramón Carballal Pernas, Magistrado Juez en El Ferrol del Caudillo

BETANZOS. (De nuestro corresponsal, MAINO, Jr.). — El pasado sábado día 11, se celebró en Betanzos, un homenaje a don Ramón Carballal Pernas, quien hasta ahora ha desempeñado el cargo de Juez de Primera Instancia e Instrucción del Partido Judicial de Betanzos; con motivo de su ascenso a Magistrado y ser destinado a El Ferrol del Caudillo.

La comida-homenaje se celebró en los amplios salones de la Sociedad Lúcio Recreativo de Artesanos y a la misma asistieron cerca de dos centenares de comensales que pusieron de manifiesto el sincero afecto de que goza el Sr. Carballal en nuestra ciudad.

Con el homenajeado ocuparon la Presidencia, el alcalde de la ciudad, don Tomás Dapena Espinosa; don Guillermo Nodar Espada, en funciones de Juez de Primera Instancia; don Joaquín Peña Rodríguez, Juez comarcal; don Manuel Rodríguez Domínguez, capitán de la Guardia Civil; don Vicente Pérez Vega, Fiscal comarcal; don Agustín Sánchez García, abogado; don Ramiro Prego Meirás y don Julián

Marvos Alonso, notarios; don Román Bretal Sierra, Arcipreste de Juan Rozo; don José Veiga Roel, presidente del Liceo; don Paulino de la Guardia Izquierdo y don Jaime Quintanilla Ulla, médicos forenses de Betanzos y Puentes-deume. Estando presentes en el acto los letrados y procuradores de la ciudad, así como una nutrida representación de los del partido; jueces de paz de los diversos ayuntamientos y funcionarios judiciales, además de gran cantidad de amigos del Sr. Carballal.

A los postres, hizo uso de la palabra, ofreciendo el homenaje, el letrado brigantino, don Agustín Sánchez García, que en elocuentes palabras puso de manifiesto la relevante personalidad del homenajeado, haciendo resaltar las virtudes personales del señor Carballal Pernas, y su brillante labor judicial. Por el señor Dapena Espinosa y el señor Sánchez García, le fue entregado al Sr. Carballal un hermoso presente que como recuerdo del homenaje y de su estancia en Betanzos.

A lo seguido don Manuel Martínez Fernández, leyó unos versos en los cuales recogía las principales y diversas facetas de la actuación del Sr. Carballal en todos los órdenes de la vida brigantina. Seguidamente habló el abogado coruñés don Manuel María González, quien con cálido verbo glorificó la labor desarrollada por el homenajeado en su brillante carrera.

Finalmente el Sr. Carballal, con visibles muestras de emoción, agradeció las muestras de afecto que recibía, poniendo de relieve el inolvidable recuerdo que durante su vida llevaría de Betanzos, ya que se consideraba un brigantino más, y ofreciéndose a todos ellos donde quiera que se encontrase.

Todos los oradores fueron largamente aplaudidos, prolongándose el acto en un ambiente agradable y cordial.

Desde estas columnas de que en diversas ocasiones se han visto honradas por la colaboración de don Ramón Carballal, le felicitamos nuevamente por el éxito que supone este nuevo ascenso en su brillante carrera.

ALMACÉN DE CURTIDOS

Cándido Rico

Concepción Arenal, 21 EL FERROL

Plantillas de corcho, ración, lana, espuma y piel de cordero. Cepillos del calzado y ropa. Cremas de las mejores marcas. Tintes. Clavazón de hierro y metal. Herramientas de zapatero. Cueros engrasados. Suelas. Gomas. Crepe, etc., etc.

ALMACÉN DE CURTIDOS

Cándido Rico

Concepción Arenal, 21 EL FERROL

Plantillas de corcho, ración, lana, espuma y piel de cordero. Cepillos del calzado y ropa. Cremas de las mejores marcas. Tintes. Clavazón de hierro y metal. Herramientas de zapatero. Cueros engrasados. Suelas. Gomas. Crepe, etc., etc.

ALMACÉN DE CURTIDOS

Cándido Rico

Concepción Arenal, 21 EL FERROL

Plantillas de corcho, ración, lana, espuma y piel de cordero. Cepillos del calzado y ropa. Cremas de las mejores marcas. Tintes. Clavazón de hierro y metal. Herramientas de zapatero. Cueros engrasados. Suelas. Gomas. Crepe, etc., etc.

ALMACÉN DE CURTIDOS

Cándido Rico

Concepción Arenal, 21 EL FERROL

Plantillas de corcho, ración, lana, espuma y piel de cordero. Cepillos del calzado y ropa. Cremas de las mejores marcas. Tintes. Clavazón de hierro y metal. Herramientas de zapatero. Cueros engrasados. Suelas. Gomas. Crepe, etc., etc.

ALMACÉN DE CURTIDOS

Cándido Rico

Concepción Arenal, 21 EL FERROL

Plantillas de corcho, ración, lana, espuma y piel de cordero. Cepillos del calzado y ropa. Cremas de las mejores marcas. Tintes. Clavazón de hierro y metal. Herramientas de zapatero. Cueros engrasados. Suelas. Gomas. Crepe, etc., etc.

ALMACÉN DE CURTIDOS

Cándido Rico

Concepción Arenal, 21 EL FERROL

Plantillas de corcho, ración, lana, espuma y piel de cordero. Cepillos del calzado y ropa. Cremas de las mejores marcas. Tintes. Clavazón de hierro y metal. Herramientas de zapatero. Cueros engrasados. Suelas. Gomas. Crepe, etc., etc.

ALMACÉN DE CURTIDOS

Cándido Rico

Concepción Arenal, 21 EL FERROL

Plantillas de corcho, ración, lana, espuma y piel de cordero. Cepillos del calzado y ropa. Cremas de las mejores marcas. Tintes. Clavazón de hierro y metal. Herramientas de zapatero. Cueros engrasados. Suelas. Gomas. Crepe, etc., etc.

ALMACÉN DE CURTIDOS

Cándido Rico

Concepción Arenal, 21 EL FERROL

Plantillas de corcho, ración, lana, espuma y piel de cordero. Cepillos del calzado y ropa. Cremas de las mejores marcas. Tintes. Clavazón de hierro y metal. Herramientas de zapatero. Cueros engrasados. Suelas. Gomas. Crepe, etc., etc.

ALMACÉN DE CURTIDOS

Cándido Rico

Concepción Arenal, 21 EL FERROL

Plantillas de corcho, ración, lana, espuma y piel de cordero. Cepillos del calzado y ropa. Cremas de las mejores marcas. Tintes. Clavazón de hierro y metal. Herramientas de zapatero. Cueros engrasados. Suelas. Gomas. Crepe, etc., etc.

ALMACÉN DE CURTIDOS

Cándido Rico

Concepción Arenal, 21 EL FERROL

Plantillas de corcho, ración, lana, espuma y piel de cordero. Cepillos del calzado y ropa. Cremas de las mejores marcas. Tintes. Clavazón de hierro y metal. Herramientas de zapatero. Cueros engrasados. Suelas. Gomas. Crepe, etc., etc.

ALMACÉN DE CURTIDOS

Cándido Rico

Concepción Arenal, 21 EL FERROL

¿Tiene usted su Cartilla Profesional?

No es un documento más. Es "el" documento que todo productor español debe tener, para acreditar ante toda empresa que pueda solicitar sus servicios por primera vez.

El Decreto 1254 de 9 de Julio de 1959, publicado en el B. O. E. de 24 de julio del mismo año, en su artículo 93, estipula lo siguiente:

"Quiénes aspiren a ocupar por primera vez un puesto de trabajo y no justifiquen documentalmen- te poseer formación profesional, se clasificarán como trabajadores no calificados".

Ya ha empezado en toda España la expedición de la Cartilla Profesional que será indispensable para justificar la capacidad y preparación, y servirá para esta-

blecer la calificación laboral. Serán útiles los certificados de estudio facilitados por las Escuelas Oficiales de Capacitación, las expedidas por las Escuelas de Maestría, y los Diplomas y títulos que los Centros de formación profesional y Técnica por Correspondencia, autorizados por el Ministerio de Educación Nacional, facilitarán a sus alumnos al terminar los cursos que hayan seguido por correspondencia.

Es fácil obtener matrícula en determinados Centros de formación profesional, pero lo que no es tan sencillo, es disponer del tiempo indispensable para asistir a las clases, máxime cuando dichos centros están situados en poblaciones apartadas de los lugares de trabajo, y los desplazamientos del Alumno implican gasto y pérdida de horas de trabajo que se traducen en merma de la producción que tan necesaria nos es.

Como en Estados Unidos, Alemania, Inglaterra, Francia, en España acualmente, disponemos de Centros de formación, autorizados y regulados por disposiciones que determinan su actividad, tan preciosa como útil, y de trascendencia económica, social y cultural. El Estado, atento a sus obligaciones, y en cumplimiento de sus funciones generales, ha establecido normas que garantizan la solvencia científica y la garantía administrativa de estos Centros de Enseñanza por Correspondencia.

Por medio de los Centros de Enseñanza por Correo, el Estado amplía y refuerza las posibilidades de evolución técnico-profesional de todos los españoles, enfrentados a una etapa de extraordinaria expansión industrial, fabril y agrícola.

VIGO

Hoy, recital de canto en el Mercantil

VIGO, 14. (De nuestra Delegación). — Por circunstancias ajenas a la entidad organizadora el recital de canto en principio anunciado para el último sábado, hubo de ser diferido, como ya tienen conocimiento nuestros lectores. Tendrá lugar definitivamente mañana miércoles a las ocho de la tarde en el Circulo Mercantil e Industrial.

El recital es organizado por la Asociación de la Prensa viguesa con la colaboración de la Dirección General de Información.

La señorita Graciana llega a nuestra ciudad con un brillante historial artístico, e interpretará para nuestro deleite un programa muy selecto. Posee los títulos de Música y Canto, cuyos estudios hizo en el Real Conservatorio de Madrid con las máximas calificaciones.

Ha actuado en todas las emisoras de Radio de la capital y en la Televisión, habiendo dado igualmente conciertos en Sevilla, Cádiz, Tenerife, Córdoba, Palma de Mallorca, Valencia, Las Palmas, Tarragona, Valladolid, Barcelona, Oviedo, Pamplona, Orense y otras muchas capitales y ciudades importantes. Ha dado también recitales en París, Alejandría y El Cairo.

De todas sus actuaciones se ha ocupado la Prensa nacional y extranjera, muy preferentemente y en términos sumamente elogiosos.

TRASLADO DEL MAGISTRADO-JUEZ DECANO

Por Orden Ministerial que publica el Boletín Oficial del Estado llegado hoy a nuestra ciudad se dispone el nombramiento de Magistrado Secretario de la Inspección Central de Tribunas al que hasta ahora desempeña el de Magistrado Juez Decano de este Partido, don Fernando Francisco Castro Pérez, Magistrado de ascenso.

Para cubrir esta vacante ha sido nombrado don Julián San Segundo Vegazo como Magistrado-Juez de Primera Instancia e Instrucción núm. 1.

Desearnos que los éxitos se produgan en la brillante carrera de Sr. Castro Pérez, al tiempo que damos la bienvenida al Sr. San Segundo en que pasa a ocupar tan importante puesto.

OPOSICION A LA PLAZA DE SOLFEO EN EL CONSERVATORIO DE MUSICA

En cumplimiento de acuerdo adoptado por la Comisión Municipal Permanente en sesión de 26 de enero último, el Excelentísimo Ayuntamiento de Vigo, convoca concurso-oposición para desempeñar las actividades de enseñanza de la asignatura de Solfeo Elemental del Conservatorio de Música de esta ciudad, con arreglo a las bases que se publican integras en el B. O. de la provincia de Pontevedra del sábado, 11 de febrero, a donde remitimos a los lectores interesados en esta cuestión.

DESORDENES ANTE EL CONGRESO

Se suscitaron algunos desórdenes en las puertas del Congreso, cuando el público de los partidos extremistas quiso entrar en las barras del Parlamento que se encontraban repletas de gente. El doctor Valdera, Presidente de la Cámara Baja, líder del COPEI, negó la entrada y ordenó despejar a los alrededores del Capitolio. La orden fue cumplida por elementos policiales y de la Guardia Nacional. Explicó públicamente el Dr. Calera que la medida procedía por la seguridad de las mismas gentes que se encontraban en la barra, supuesto que "tiene un límite de resistencia en sus columnas".

Doña Tilita Ana Troncoso

VIUDA DE RUBALCABA
Que falleció el día 7 de Febrero de 1961

D. E. P.

SU FAMILIA, suplica la asistencia a alguna de dichas Misas.

El Ferrol del Caudillo, 15 de Febrero de 1961.

LUGO "La técnica en los pueblos modernos"

Conferencia de don Delio Mendaña

LUGO, 13.— El viernes en el salón de actos del Instituto Masculino de Enseñanza Media, el catedrático de Física y Química del citado centro, don Delio Mendaña Alvarez, ha dictado una interesante conferencia, intitulada "La técnica en los pueblos modernos".

Esta conferencia forma parte del ciclo organizado por dicho Instituto bajo la rúbrica de "Aplicaciones modernas del viejo saber".

LAS FIESTAS EN LAS SOCIEDADES DE RECREO

El jueves culminaron las fiestas que vienen celebrándose con extraordinaria animación, en las sociedades de recreo.

El Casino de Lugo, en su nuevo — y ex antiguo — local de la calle del Conde Pallares inauguró en estas solemnidades, su hermoso salón de fiestas; acto al que asistieron, con el Gobernador civil, otras personalidades, directiva de la entidad y numerosos socios de la misma.

En el Circulo de las Artes, constituyó un notable suceso que recordó el esplendor de los de antaño el festival de trajes, sujeto en esta ocasión al patrón de amarillo y negro. La concurrencia fué grande y la animación duró toda la noche.

Este opinan de Kennedy al otro lado del telón de acero

(VIENE DE ULTIMA PAGINA) asamblea de las llamadas "brigadas de trabajadores socialistas", la pasada semana, el presidente de la República y jefe del partido, Antonín Novotný, declaró que los funcionarios checoslovacos, intentaban engañar al Gobierno del país suministrando datos falsos.

Novotný se quejó de que continuamente llegaran comunicaciones con las que se daba como cumplido un objetivo de la producción, aunque en realidad no lo estuviera. Este fenómeno es típico — dijo — no tan sólo de la agricultura, sino también de la industria. No hay que olvidar que Checoslovaquia constituye con mucho el país con una industria pesada más desarrollada entre todos los del bloque comunista.

El jefe del partido dijo que la agricultura, que comparativamente constituye el sector de la producción más abandonado en Checoslovaquia, debe conseguir en 1970 el mismo nivel de desarrollo que los demás, de tal forma que se pueda abastecer a la población con los productos necesarios que hoy día escasean. Para conseguir este objetivo sería necesario que desapareciera la explotación privada de la agricultura y que se introdujeran nuevos métodos, mecanización y plantificación del trabajo. Esto traducido a un lenguaje más claro, significaba una sola cosa: colectivización.

La Prensa checoslovaca ha prestado una atención extraordinaria a la sesión del comité central del partido soviético. Además, el hecho de que las declaraciones de Novotný coincidieran sustancialmente con las quejas de Kruschef, hace pensar que los comunistas de Praga van a seguir una línea semejante a la señalada por Kruschef para solucionar sus dificultades en el terreno de la agricultura.

El Ministro de Hacienda venezolano...

(VIENE DE ULTIMA PAGINA) de la madrugada, declarándose el Parlamento en sesión permanente. La mayoría está a favor de la continuación de la suspensión, es decir, al lado de la actitud gubernamental. A su favor se pronuncian los partidos Acción Democrática, Social Cristianos (CO-FEI) y los independientes. En contra, los extremistas de Izquierda Revolucionaria, MIR y Partido comunista, junto con Union Democrática URD.

En un ambiente caldeado expusieron ambas partes las razones que les asisten. Se esperaba el triunfo centrista y la continuación de la vigencia del Decreto de Suspensión de Garantías Constitucionales, supuesta la abierta disposición de los extrema-izquierdista y comunistas de lanzar a las masas a la huelga ilegal, al paro y a los desmanes callejeros, tal y como se vivieron en los últimos meses del año pasado.

DESORDENES ANTE EL CONGRESO

Se suscitaron algunos desórdenes en las puertas del Congreso, cuando el público de los partidos extremistas quiso entrar en las barras del Parlamento que se encontraban repletas de gente. El doctor Valdera, Presidente de la Cámara Baja, líder del COPEI, negó la entrada y ordenó despejar a los alrededores del Capitolio. La orden fue cumplida por elementos policiales y de la Guardia Nacional. Explicó públicamente el Dr. Calera que la medida procedía por la seguridad de las mismas gentes que se encontraban en la barra, supuesto que "tiene un límite de resistencia en sus columnas".

Esto da motivo para que una vez más interesemos a todos los santiaguenses generosos en una obra religiosa social como ésta que tan admirablemente han puesto en marcha el capellán y los vecinos de San Lázaro.

JOSE REY F. ALVITE

EL REVERENDO
Don José Novo Vaamonde
Párroco de San Simón de Ons de Cacheiras
Que falleció ayer en la Rectoral, confortado con todos los Auxilios Espirituales.
D. E. P.
LOS ALBACEAS, EL COADJUTOR Y SUS FAMILIARES, SUPUBLICAN una oración por su eterno descanso y la asistencia a los funerales que se celebrarán hoy, día 15, a las once horas en la Parroquia y seguidamente la conducción del cadáver al cementerio de dicha parroquia, favores por los que anticipan gracias.
CACHEIRAS, 15 de febrero de 1961.

EL REVERENDO
Don Ramón Mosteiro Ferro
Capellán de la iglesia de Animas
QUE FALLECIO EL DÍA 6 DE DICIEMBRE DE 1960.
D. E. P.
LA REAL E ILUSTRE COFRADIA DE ANIMAS DE SANTIAGO,
INVITA a todos los cofrades y demás personas piadosas al funeral que, por el eterno descanso del mismo, se celebrará en la Capilla General de Animas mañana, día 16, a las doce de la mañana, favor por el que anticipa gracias.
Santiago, 15 de febrero de 1961.

Las Misas Gregorianas que comenzarán hoy día 15, en la parroquia del Carmen, a las nueve y media de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de
Doña Tilita Ana Troncoso
VIUDA DE RUBALCABA
Que falleció el día 7 de Febrero de 1961
D. E. P.
SU FAMILIA, suplica la asistencia a alguna de dichas Misas.
El Ferrol del Caudillo, 15 de Febrero de 1961.

Esto opinan de Kennedy al otro lado del telón de acero

Carta de VIENA

- Checoslovaquia: Buscará un camino para estrechar los contactos con el Este
- Hungría: Da muestras de querer esforzarse por mejorar las relaciones con la U. R. S. S.
- Alemania Oriental: Se espera una "herencia difícil"
- U. R. S. S.: Tendrá que "demostrar pieza por pieza el cúmulo de errores y falsedades del Gobierno anterior"

VIENA (Crónica del corresponsal de la Agencia "Europa-Press" Ricardo Estarriol, para EL CORREO GALLEGO La Prensa y la Radio comunistas han querido también dar la bienvenida a John F. Kennedy como Presidente de los Estados Unidos. En general, han expresado la esperanza de que se decida pronto a estrechar los contactos con el bloque del Este, pero a su vez advierten que no se debe esperar demasiado del nuevo Gobierno americano.

Estas voces son significativas porque, como es sabido, la Prensa y la Radio comunistas dependen estrechamente de los órganos de Gobierno. "En los círculos de las Naciones Unidas se cree que, debido al temor de un empeoramiento de la situación internacional, Kennedy buscará un camino para estrechar los contactos con el Oriente", dijo la agencia oficial checoslovaca de noticias CETEKA.

Radio Moscú declaró que la tarea más importante de Kennedy es "desmontar pieza a pieza la montaña de falsas y falsedades que había construido el Gobierno anterior". El órgano oficial de los sindicatos polacos "Glos Pracy" ha publicado una caricatura que muestra a Kennedy sentado ante la mesa presidencial con dos vasos colmados de cerveza que llevan los letreros "Laos" y "Cuba". El-

senhower, que abandona el despacho, le dice a su sucesor: "No importa que las haya perdido yo; tú ya las beberás". El corresponsal en Washington de la agencia oficial húngara BTA pone de relieve que a pesar de la "reserva" del nuevo ministro de Asuntos Exteriores Dean Rusk, con respecto a la conferencia cumbre, Kennedy da muestras de querer esforzarse por

mejorar las relaciones con la Unión Soviética. Además, el mismo corresponsal advierte que en vista de la fuerza de los conservadores en el Congreso, el Gobierno tiene que desmontar con precaución la política de los republicanos. Según dicha agencia, existe el "rumor" de que los demócratas y los republicanos han llegado a un acuerdo; este acuerdo parece que ha "previsto" que el Congreso aceptaría un programa de cinco puntos de Kennedy, siempre que los demócratas "sacrifiquen sus pretensiones de favorecer a la población negra".

La agencia de noticias ADN de la zona soviética de Alemania habló de una "herencia difícil" para Kennedy y dijo que hasta el momento el nuevo Presidente americano había sido muy prudente en sus declaraciones sobre política exterior.

La primera felicitación del bloque del Este fue la del Presidente húngaro Istvan Dobi. Su telegrama se expresaba en los siguientes términos: "Por encargo de todo el pueblo húngaro le transmito mis mejores deseos y expreso su esperanza de que su tarea de disminuir la tensión internacional contribuya a fortalecer el entendimiento y la amistad entre los pueblos".

LOS FUNCIONARIOS CHECOSLOVACOS FALSI-FICAN LAS ESTADISTICAS

Un fenómeno parecido al que denunció Kruschef en la sesión del comité central del partido comunista que tuvo lugar el pasado mes de enero ha sido descubierto ahora en Checoslovaquia.

En un discurso ante una

(PASA A SEPTIMA PAGINA)

REMOLACHA AMARILLA EKENDORF de venta en Droguería CENTRAL Montero Rios, 12 SANTIAGO

EL CORREO GALLEGO

El Ministro de Hacienda venezolano ve con optimismo el futuro económico del país

Carta de Caracas

Desórdenes ante el Congreso mientras se debatía el Decreto de Suspensión de Garantías

CARACAS. — (Crónica del corresponsal de "Europa Press" Fernando Nestares especial para EL CORREO GALLEGO). La primera rueda de Prensa formal del nuevo Ministro de Hacienda resultó de un gran interés para Venezuela. El Dr. Carrillo Batalla expresó un gran optimismo por la marcha de su plan de recuperación económica del país. Reveló el aumento de los depósitos bancarios, del circulante en poder del público, y de la producción industrial; anunció el fortalecimiento del "bolívar", nuevas facilidades de redescuento del Banco Central (Cámara de Compensación) y futuras innovaciones en el sistema de control de cambios para amplificarlo y hacerlo más eficiente; confirmó la contratación de un empréstito de 167 millones de bolívares para desarrollo económico de Venezuela y que se había retirado la solicitud "standby" por 100 millones de dólares al Fondo Monetario Internacional por considerarlo innecesario. Anunció igualmente que en la elaboración del Presupuesto Nacional 1961-62 no se contemplan despachos masivos de empleados públicos ni reducción de sueldos.

EL DEBATE DE UN DECRETO

El debate sobre el Decreto de Suspensión de Garantías en las Cámaras Venezolanas se prolongó hasta altas horas (PASA A SEPTIMA PAGINA)

Flores para Pizarro



Junto a la estatua ecuestre de Pizarro se celebró una ofrenda floral en Lima, a la que asistió el embajador de España. La capital peruana celebró el 426 aniversario de su fundación.

JORNADA FERROLANA

Amor y lacón con grelos

Ayer se celebró el Día de los Enamorados. Una fiesta simpática. Los enamorados están de fiesta siempre, a cada hora del día y de la noche. Pero hasta hace unos años no se había dado en celebrar oficialmente el Amor. Ya tenemos amor oficial, y ahora, si los enamorados quieren, pueden hacer ostentación de sus transportes el día de San Valentín. Podrían multiplicar por diez sus "amor mio", sus "encanto de mis ojos" y sus "tuyo hasta la muerte"; pues, dígame lo que se diga, los enamorados, a la hora de sus transportes, siguen diciendo las mismas encantadoras cursilerías que en la época de nuestras abuelas. Y hacen bien. Por lo menos, un enamorado está en su derecho al decir cursilerías. Según Ortega, y otros muchos señores que dedicaron su vida a estudiar el fenómeno, los enamorados sufren una extraña enfermedad, capaz de hacer valiente al hombre más cobarde y sensible a la mujer más elemental. Es una enfermedad de tal naturaleza que obliga al pequeño comerciante de vinos a olvidar la importancia de las transacciones; —olvidó grave y poco práctico— por la creación artística. La enfermedad es, por lo tanto, cosa beneficiosa desde todos los puntos de vista. Si los enamorados dicen de vez en cuando alguna cursilería que otra, ello se justifica por el particular estado anímico que padecen. Lo injustificable es que los que no están enfermos de amor digan también cursilerías.

cientos para exacerbar platonismo en las almas, enamoradas de dos mortales de distinto sexo, siempre y cuando coman el lacón despreocupadamente, sin inquietudes literarias y con los ojos del uno puestos en los ojos de la otra. Dije antes que tal vez la cosa no sea muy delicada, pero ¿quién piensa en delicadezas cuando se trata de comer lacón con grelos? Tal día como el de ayer, los jóvenes habitantes de las Islas Británicas se dedican ansiosamente a enterrar todo el mirto que encuentran a su paso porque, según la leyenda, si una mujer desahogada muere una ramita de mirto el Día de San Valentín queda inmunizada contra las asechanzas de Cupido y se vuelve arisca y desagradable. Aquí no nos preocupamos del mirto. En eso —aunque no sea más que en eso—, somos bastante más prácticos que los ingleses. Pasarse el día buscando ramas de mirto y enterrándolo es un trabajo agotador. Ni siquiera un enamorado es capaz de resistirlo sin fuertes dolores en la espina dorsal.

MARIUS

Dolor del pueblo belga



Las recientes inundaciones sufridas en Bélgica originaron muchas víctimas. Cuando la furia de las aguas ha decrecido queda el venoso deber de dar sepultura a los muertos. El pueblo belga se suma al fúnebre cortejo, en el que participan unidades del Ejército de aquel país. Este es un aspecto del sepelio en la localidad de Jumille.

HORAS DE COMPOSTELA

La Casa del Niño

Nunca hemos dudado de que don Ricardo Antelo Santiago, capellán de las iglesias de San Pedro y San Lázaro conseguiría reunir en torno a su proyecto de crear "La Casa

del Niño" el entusiasmo y el interés del vecindario perteneciente a su capellanía. Pero cuando se es joven y se tiene la enorme voluntad de trabajo que hay en don Ricardo Antelo, no resulta descabellado lanzarse a una empresa tan ambiciosa como noble. En pocos días, el cura de los niños levantó tal entusiasmo con su idea, que en San Lázaro, por ejemplo, deban la cosa como hecha. Transcurridos unos días nada más, la entrevista que con el sustituto para EL CORREO GALLEGO y a través de la cual explicaba en qué iba a consistir la campaña de ayuda a la Casa del Niño, ya estaba en marcha la colecta, cuyos primeros resultados fueron muy satisfactorios. Al mismo tiempo don Ricardo acercaba a San Lázaro la atención de las autoridades compostelanas y llevaba a presencia del señor Cardenal Arzobispo a los miembros de la Junta de Patronato, casi todos vecinos de aquella zona, a los cuales el purpurado animó a perseverar en la tarea emprendida. "Esperamos que usted venga a presenciar el acto de colocación de la primera piedra", recitaron en la Redacción los niños movilizadores por el cura don Ricardo para expresar su gratitud a EL CORREO GALLEGO, por- (PASA A SEPTIMA PAGINA)

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10

HORIZONTALES: 1. — Que desaparece rápidamente. Terminación verbal. 2. — (al revés). Todo lo que tiene entidad. Patrona. 3. — Cosechas grandes de aceite. 4. — Campeón. Villa de la prov. de Valladolid. 5. — Artículo. Casa. 6. — Demostrativo. Símbolo del calcio. 7. — Pastor joven. Consonante repetida. 8. — Que es de fiar. 9. — Número. Lugar subterráneo y profundo donde se guarda el grano. 10. — (al revés). Voz que se usa repetida para arrullar a los niños. Monedas del continente americano. VERTICALES: 1. — Nota musical. Ennegrecido. 2. — Costumbres. Gusto. 3. — Término deportivo. Agencia española de noticias. 4. — Cierta metal. (al revés). Símbolo químico. 5. — Símbolo del oro. Aula. 6. — Nombre de mujer. Prep. Insep. 7. — Querida. Abandonado. 8. — Allanas el terreno. Pronombre.

OBJETOS PERDIDOS

Juan acude a la sección de Objetos Perdidos a reclamar un llavero. Le acompaña su amigo Emilio. Tras escuchar el funcionario de turno a Juan, se dirige a Emilio: —Y usted, ¿qué ha perdido? —Emilio, sorprendido, vacila y responde: —El apetito, señor.

SOLUCION AL ANTERIOR HORIZONTALES: 1. — Ardies.

RINGON AMENO

aP. 2. — Ruán. Ama. 3. — Dramas. 4. — Po. Nueva. 5. — To. neL. 6. — Lar. Ra. 7. — Inope. Os. 8. — Cunitas. 9. — Ila. Alias. 10. — AA. Anona. VERTICALES: 1. — Ar. Policía. 2. — Rudo. Anula. 3. — Dar. Trona. 4. — Enano. Pl. 5. — Cu. Retan. 6. — Amena. Aío. 7. — Amaré. Osan. 8. — Pásales. Sa. ***

CON MUCHO INTERES La señora ha sufrido una leve intervención quirúrgica y esta reponiéndose en una clínica. Su esposo pasa a verla, como todos los días, al ir hacia su trabajo, y lleva consigo esta vez al nene, hijo del matrimonio. —¿Pensáis mucho en mí? —pregunta la señora. —Ciertamente. Todos los días y en todos los momentos. —Así es, mamá—dice el niño—, y no sólo nosotros. Todas las noches vienen a casa los amigos de papá a beber y jugar a las cartas sólo para saber noticias tuyas.

Lo que pasa en el mundo

PARA DIVERTIR A LA NOVIA Para festejar más ruidosamente la boda de uno de sus camaradas, ocho jóvenes de Althorn (Francia) dispararon fuegos artificiales y tiros de fusil. Desdichadamente, una de las balas seccionó un cable de alta tensión, que cayó sobre el circuito de baja tensión que alimenta el pueblo. Los habitantes de la población vieron espantados brotar las llamas a lo largo de la línea eléctrica, mientras salían todos los fusibles y aparatos eléctricos. La fiesta terminó con daños que se estiman en varias decenas de miles de francos. Los jocosos invitados serán juzgados por tenencia ilícita de armas y destrucción de material del Estado.

LA AUTOMACION Y EL TE La automatización acaba de provocar una revolución en una de las tradiciones británicas más solidamente establecidas: la pausa del té. La "Shell Petroleum Company" ha instalado un sistema automático de distribución de té en su sede ultramoderna de Londres. Este sistema, que ha costado 88.000 libras esterlinas es capaz de servir 13.000 tazas de té a 5.500 empleados de los 44 pisos de tres inmuebles distintos. Toda la operación no requiere más que ocho minutos.

—No está tu mujer? —le pregunta el amigo. —Pues veo que no. —¿Sabes si salió hace mucho tiempo? El detective se dirige al teléfono y vuelve: —Hace más de diez minutos: el auricular del teléfono está frío.

Noticias con estrambote

BARCAROLA Polzón y barcarola. Un romance de seriales con canción de festivales: "¡Ola, ola, ola, ola!"... La muchacha embarcó sola, navegando a cielo abierto, rumbo sin destino cierto, de ignorada travesía... La muchacha sola iría, pero hoy bajan dos al puerto, DON BIPIO

LONDRES. — En un buque de pasajeros que salió de Australia se descubrió a una muchacha que había entrado clandestinamente a bordo, sin billete. El capitán la destinó un camarote, y al cabo de los días, se enamoró de ella. Se casarán pronto.

PRADOS Unica Casa que garantiza el resultado Droguería CENTRAL Montero Rios, 12 SANTIAGO